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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования 

в процессе освоения ОП ВО 

 
Целью проведения дисциплины Б1.В.ДВ.02.02 Бухгалтерский учет 

и анализ в условиях банкротства организации является достижение 
следующих результатов обучения: 

 
Код 

компетенции 
Наименование компетенции 

ПК-4 
Способен определять финансовое состояние экономического субъекта и 

потенциал его изменения с учётом фактора неопределённости на микро- и 
макроуровнях 

ПК-6 
Способен к формированию программы внешнего финансового контроля в 
соответствии с утвержденным аудиторским заданием и к осуществлению 

контроля качества выполнения этой программы 

 
В формировании данных компетенций также участвуют следующие 

дисциплины (модули), практики образовательной программы  
(по семестрам (курсам) их изучения): 

 
- для очной формы обучения: 

Наименование дисциплин (модулей), практик 
Этапы формирования компетенций по семестрам 

изучения 

1 сем. 2 сем. 3 сем. 4 сем. 

Развитие финансового менеджмента в современных условиях  ПК-4   

Концептуальные основы контроля и аудита в современных 
условиях 

  ПК-6  

Финансовый анализ в условиях конкуренции и риска   
ПК-4; 
ПК-6 

 

Производственная практика (преддипломная практика)    
ПК-4; 
ПК-6 

Подготовка к сдаче и сдача итогового аттестационного 
экзамена 

   
ПК-4; 
ПК-6 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы 

   
ПК-4; 
ПК-6 

 
- для заочной формы обучения: 

Наименование дисциплин (модулей), практик 
Этапы формирования компетенций по 

семестрам изучения 
1 курс 2 курс 3 курс 

Развитие финансового менеджмента в современных условиях  ПК-4  
Концептуальные основы контроля и аудита в современных условиях   ПК-6 

Финансовый анализ в условиях конкуренции и риска   
ПК-4; 
ПК-6 

Производственная практика (преддипломная практика)   
ПК-4; 
ПК-6 

Подготовка к сдаче и сдача итогового аттестационного экзамена   
ПК-4; 
ПК-6 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 
квалификационной работы 

  
ПК-4; 
ПК-6 

 
Этап дисциплины (модуля) Б1.В.ДВ.02.02 Бухгалтерский учет и 

анализ в условиях банкротства организации в формировании 
компетенций соответствует: 

- для очной формы обучения – 3 семестру; 
- для заочной формы обучения – 3 курсу. 
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2. Показатели и критерии оценивания компетенций на различных 

этапах их формирования, шкалы оценивания 

 

Показателями оценивания компетенций являются следующие 

результаты обучения: 

 
Код и наименование 

компетенции 

Код и наименование индикатора 

достижения компетенции 

Планируемые результаты обучения 

по дисциплине (модулю) 

ПК-4. 

Способен определять 

финансовое состояние 

экономического субъекта и 

потенциал его изменения с 

учётом фактора 

неопределённости на микро- и 

макроуровнях 

ИПК-4.1. 

Рассчитывает, анализирует и 

оценивает показатели, 

характеризующие 

финансовое состояние 

экономического субъекта. 

 

знать: 

- приемы и способы сбора, 

обработки и подготовки 

информации по бухгалтерскому 

учету операций, связанных с 

признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

 

уметь: 

- классифицировать, 

структурировать и анализировать 

первичную документацию, учётно-

отчётную информацию, выявлять 

следственно-причинные связи, 

осуществлять сбор дополнительной 

информации об имуществе и 

обязательствах организации-

банкрота; 

 

владеть: 

- навыками подготовки 

аналитических материалов на 

основе документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой 

отчетности несостоятельных 

организаций; умениями отражения 

операций в ликвидационном 

балансе и прочих формах 

отчетности организации-банкрота.  
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ИПК-4.2. 

Моделирует изменение финансового 

состояния экономического субъекта 

на основе оценки финансово-

экономических рисков его 

деятельности на микро- и 

макроуровнях. 

 

знать: 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

 

уметь: 

- выполнять аналитические 

процедуры для идентификации 

рисков банкротства; 

 

владеть: 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных 

явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по 

линии противодействия 

финансовому оздоровлению 

организации на микро- и 

макроуровне. 

 

ИПК-4.3. 

Выполняет необходимые для 

составления экономического раздела 

программы финансового 

оздоровления экономического 

субъекта расчеты, 

обосновывает и представляет их 

результаты 

знать: 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 

 

уметь: 

- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; 

формировать и аргументированно 

отстаивать собственную позицию  

по решению проблемной ситуации; 

 

владеть: 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками 

аргументации, ведения дискуссии и 

полемики. 
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ПК-6. 

Способен к формированию 

программы внешнего 

финансового контроля в 

соответствии с утвержденным 

аудиторским заданием и к 

осуществлению 

контроля качества выполнения 

этой программы 

ИПК-6.1. 

Демонстрирует теоретические 

знания по формированию 

программы 

внешнего финансового контроля. 

 

 

знать: 

- принципы расчета и оценки 

основных экономических 

показателей и коэффициентов, 

характеризующих 

неплатежеспособность 

организаций, практику, методы и 

приемы анализа информации; 

 

уметь: 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

 

владеть: 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 

ИПК-6.2. 

Использует аналитические 

процедуры при подготовке и 

представлении 

аналитических обзоров по оценке 

финансового состояния, 

результативности 

деятельности субъекта бизнеса. 

знать: 

- методические основы 

формирования аналитического 

обеспечения для оценки 

финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 

 

уметь: 

- выделять массивы учетных 

данных и информации финансовой 

отчетности для предоставления 

информативных сведений о 

финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 

 

владеть: 

- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и 

достаточных аналитических 

процедур. 
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ИПК-6.3. 

Применяет приемы и навыки 

разработки программ аудиторских 

проверок и 

оценки контроля качества услуг, 

связанных с аудиторской 

деятельностью 

знать: 

- назначение и структуру 

компаний-оболочек, 

международных компаний и 

обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок;  

 

уметь: 

- использовать 

специализированные программные 

продукты, выбирать и 

комбинировать 

специализированные 

инструментарии и методики 

решения конкретных задач, 

разграничивать факты и мнения 

при формулировке выводов, 

формулировать выводы на основе 

неполных данных, прогнозировать 

развитие событий и их последствия 

в ходе процедуры банкротства; 

 

владеть: 

- навыками разработки 

рекомендаций о возможности 

финансового оздоровления или 

реорганизации фирмы; навыками 

оценки последствий принятых 

решений для организации, отрасли 

или региона в целом. 

 

Порядок оценки освоения обучающимися учебного материала 

определяется содержанием следующих разделов дисциплины (модуля): 

 

№  

п/п 

Наименование 

раздела дисциплины 

(модуля) 

Компетен

ции 

(части 

компетен

ций) 

Критерии оценивания 

Оценочные 

средства 

текущего 

контроля 

успеваемости 

Шкала 

оценивания 

1 

Тема 1. 

Концептуальные 

основы кризисных 

явлений в 

финансово-

производственной 

деятельности 

организаций. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

Устный опрос,  

тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 
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документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 

несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 

формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 

оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

2 

Тема 2. 

Институт 

банкротства в 

России. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

Устный опрос, 

тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 

документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 
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несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 

формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 

оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

3 

Тема 3. 

Анализ вероятности 

наступления 

банкротства. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

Устный опрос, 

тесты  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 

документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 

несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 
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формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 

оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

4 

Тема 4.  

Процедура 

наблюдение. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

Устный опрос, 

тесты  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 

документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 

несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 

формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 
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полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 

оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

5 

Тема 5. Финансовое 

оздоровление 

организаций. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

Устный опрос,  

тесты, 

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 

документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 

несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 

формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 
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состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 

оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

6 
Тема 6.   

Внешнее управление. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

Доклад,  

тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 

документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 

несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 

формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 
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оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

7 

Тема 7.  

Конкурсное 

производство. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

Доклад,  

тесты, 

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 

документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 

несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 

формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 

оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 
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оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  

навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

8 

Тема 8.  

Мировое соглашение 

и особенности 

банкротства 

отдельных категорий 

должников. 

ПК-4 

(ИПК-4.1. 

ИПК-4.2. 

ИПК-4.3) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1. 

ИПК-6.2. 

ИПК-6.3) 

знать: 

- приемы и способы сбора, обработки 

и подготовки информации по 

бухгалтерскому учету операций, 

связанных с признанием организации 

банкротом, построения и 

использования ликвидационных 

балансов; 

- концепции анализа финансового 

состояния в условиях рисков 

банкротства; 

- алгоритмы стратегического и 

тактического планирования 

улучшения финансового состояния 

неплатежеспособных организаций, 

основные положения системного и 

междисциплинарного подхода к 

решению проблемных ситуаций; 
- принципы расчета и оценки 

основных экономических показателей 

и коэффициентов, характеризующих 

неплатежеспособность организаций, 

практику, методы и приемы анализа 

информации; 
- методические основы формирования 

аналитического обеспечения для 

оценки финансового состояния и 

финансовых результатов в период 

банкротства организации; 
- назначение и структуру компаний-

оболочек, международных компаний 

и обществ с ограниченной 

ответственностью, суть бизнес-

процессов организации-должника и 

операций, нехарактерных для 

обычных операций и сделок; 
 

уметь: 

- классифицировать, структурировать 

и анализировать первичную 

Доклад, 

тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено», 

«Не зачтено» 
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документацию, учётно-отчётную 

информацию, выявлять следственно-

причинные связи, осуществлять сбор 

дополнительной информации об 

имуществе и обязательствах 

организации-банкрота; 

- выполнять аналитические процедуры 

для идентификации рисков 

банкротства; 
- осуществлять стратегическое 

целеполагание, определять 

стратегические задачи и целевые 

показатели; разрабатывать 

оперативные планы выхода из 

процедуры банкротства; формировать 

и аргументированно отстаивать 

собственную позицию  по решению 

проблемной ситуации; 

- рассчитывать финансовые 

результаты и показатели-критерии 

признания организации банкротом; 

- выделять массивы учетных данных и 

информации финансовой отчетности 

для предоставления информативных 

сведений о финансово-хозяйственной 

деятельности организации в период 

банкротства; 
- использовать специализированные 

программные продукты, выбирать и 

комбинировать специализированные 

инструментарии и методики решения 

конкретных задач, разграничивать 

факты и мнения при формулировке 

выводов, формулировать выводы на 

основе неполных данных, 

прогнозировать развитие событий и 

их последствия в ходе процедуры 

банкротства; 

 

владеть: 

- навыками подготовки аналитических 

материалов на основе 

документального оформления 

финансово-хозяйственных операций и 

бухгалтерской финансовой отчетности 

несостоятельных организаций; 

умениями отражения операций в 

ликвидационном балансе и прочих 

формах отчетности организации-

банкрота. 

- навыками интерпретации 

полученных показателей для 

предотвращения кризисных явлений; 

- навыками анализа финансового 

состояния организации-банкрота, 

умениями принимать меры по линии 

противодействия финансовому 

оздоровлению организации на микро- 

и макроуровне. 

- навыками документального 

оформления финансово-

хозяйственных операций 

несостоятельных организаций,  
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навыками выработки стратегии 

действий по перспективам 

финансового оздоровления 

организации; навыками аргументации, 

ведения дискуссии и полемики. 

- навыками оценки имущества и 

обязательств при составлении 

ликвидационной бухгалтерской 

отчетности организации-должника. 
- методикой реализации процедуры 

банкротства с представлением ее 

этапов и выполнением заданному 

этапу своевременных и достаточных 

аналитических процедур. 
- навыками разработки рекомендаций 

о возможности финансового 

оздоровления или реорганизации 

фирмы; навыками оценки последствий 

принятых решений для организации, 

отрасли или региона в целом. 

ИТОГО 

Форма контроля 

Оценочные 

средства 

промежуточно

й аттестации 

Шкала 

оценивания 

Зачет  Устный ответ 
«Зачтено», 

«Не зачтено» 

 

Критерии оценивания результатов обучения для текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) 

 

1. Критерий оценивания устного ответа: 

 Зачтено – хорошее знание основных терминов и понятий курса, 

последовательное изложение материала курса, умение формулировать 

некоторые обобщения по теме вопросов, достаточно полные ответы на 

вопросы, умение использовать фундаментальные понятия из базовых 

дисциплин при ответе. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

2. Критерии оценивания доклада: 

Зачтено – содержание основано на глубоком и всестороннем знании 

темы, изученной литературы, изложено логично, аргументировано и в 

полном объеме, основные понятия, выводы и обобщения 

сформулированы убедительно и доказательно, возможны недостатки в 

систематизации или в обобщении материала, неточности в выводах, 

основные категории применяются для изложения материала. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

3. Критерии оценивания тестирования: 

Оценка «отлично» – 86 % – 100 % правильных ответов. 

Оценка «хорошо» – 70 % – 85 % правильных ответов. 
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Оценка «удовлетворительно» – 51 % – 69 % правильных ответов. 

Оценка «неудовлетворительно» – 50 % и менее правильных 

ответов. 

 

4. Критерии оценивания решения ситуационных задач: 

Зачтено – ответ на вопрос задачи дан правильный, объяснение хода 

её решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими 

обоснованиями или решение подробное, но недостаточно логичное, с 

единичными ошибками в деталях, некоторыми затруднениями в 

теоретическом обосновании, или ответ на вопрос задачи дан правильный, 

объяснение хода её решения недостаточно полное, непоследовательное, с 

ошибками, слабым теоретическим обоснованием. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

5. Критерии оценивания ответа на зачете. 

- зачтено – даны в основном правильные ответы на все 

поставленные вопросы; в ответах в основном выделялось главное, 

показано умение анализировать факты, события, явления, процессы в их 

взаимосвязи и диалектическом развитии; демонстрирует знания, умения и 

навыки компетенций; 

- не зачтено – не соответствует критериям «зачтено». 

 

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые 

для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 

 

1 ЭТАП – Текущий контроль освоения дисциплины 

 

3.1. «Вопросы для устного опроса»: 

 

1. Сущность, порядок и последствия введения процедуры 

наблюдения.  

2. Управление должником в ходе наблюдения.  

3. Особенности финансового анализа в процедуре наблюдения. 

4. Анализ коэффициентов финансово-хозяйственной деятельности.  

5. Сущность, порядок и последствия финансового оздоровления.  

6. Управление должником в ходе финансового оздоровления. 

7. Окончание процедуры финансового оздоровления.  

8. Бухгалтерский учет финансовой помощи предприятию-банкроту. 

9. Правовой режим внешнего управления.  

10. Меры по восстановлению платёжеспособности должника.  

11. Отражение в учёте операций по продаже предприятия. 

12. Содержание и последствия открытия конкурсного производства.  
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13. Расчеты с кредиторами и завершение конкурсного 

производства.  

14. Бухгалтерский учёт при ликвидации юридического лица.  

15. Экономическая сущность ликвидационных и нулевых балансов.  

16. Основы применения мирового соглашения.  

17. Упрощенные процедуры банкротства.  

18. Особенности банкротства отдельных категорий должников. 

 

 

3.2. «Примерный перечень тем докладов»: 

 

Тема 6. Внешнее управление. 

 

1. Сущность и последствия введения внешнего управления.  

2. Меры по восстановлению платёжеспособности должника.  

3. Отражение в учёте операций по продаже предприятия. 

 

Тема 7. Конкурсное производство. 

1. Сущность и последствия открытия конкурсного производства. 

2. Расчеты с кредиторами и завершение конкурсного производства.  

3. Бухгалтерский учёт при ликвидации юридического лица. 

4. Порядок очерёдности удовлетворения требований кредиторов.  

 

Тема 8. Мировое соглашение и особенности банкротства отдельных 

категорий должников. 

1. Порядок применения мирового соглашения.  

2. Особенности упрощенных процедур банкротства. 

3. Банкротства отдельных категорий должников - юридических лиц. 

 

 

Задания закрытого типа (Тестовые задания)  

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

12 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

2 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

13 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

3 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 

ИПК-4.3. 
ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

14 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 

ИПК-4.3. 
ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 
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4 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

15 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

5 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

16 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

6 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

17 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

7 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

18 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

8 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

19 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

9 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 
20 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

10 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

21 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

11 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 

ИПК-4.3. 
ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

   

 

 

Ключ ответов 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ № 

вопроса 

Верный ответ 

1 2 11 3 

2 4 12 4 

3 3 13 1 

4 1 14 3 

5 4 15 3 

6 1 16 4 

7 1 17 2,1,4,3 

8 2 18 3 

9 1 19 4 

10 2 20 4 

21 1,2,3   
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Тема 1. Концептуальные основы кризисных явлений в финансово-

производственной деятельности организаций. 

Задание № 1 

Причиной банкротства предприятия является неспособность должника 

удовлетворить требования предприятия с момента наступления платежа 

в течение: 

 

1. 2-х месяцев; 

2. 3-х месяцев; 

3. 3,5 месяцев; 

4. срок не определен. 

 

Задание № 2 

Не подлежат банкротству: 

 

1. коммерческие предприятия; 

2. религиозные предприятия; 

3. унитарные предприятия; 

4. казенные предприятия. 

 

 

Задание № 3 

Сохранить жизнеспособность фирмы и обеспечить защиту интересов 

кредиторов является целью: 

 

1. гражданского кодекса РФ; 

2. арбитражного процессуального кодекса; 

3. закона о несостоятельности (банкротстве); 

4 кодекса законов о труде. 

 

Тема 2. Институт банкротства в России. 

Задание № 4 

Вне очереди удовлетворяются требования по: 

 

1. судебным расходам; 

2. расходам, связанным с выплатой вознаграждения арбитражному 

управляющему; 

3. текущие эксплуатационные расходы; 

4. задолженность по оплате труда. 

 

Задание № 5 

График погашения задолженности вводится во время проведения 

процедур банкротства: 

 

1. наблюдение; 
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2. мировое соглашение; 

3. конкурсное производство; 

4. финансовое оздоровление. 

 

Задание № 6 

Вставьте пропущенное слово «Действие моратория распространяется на 

денежные обязательства и обязательные платежи срок исполнения 

которых наступил…… введения внешнего управления» 

 

1. до; 

2. после; 

3. во время; 

4. за 1 месяц до. 

 

Тема 3. Анализ вероятности наступления банкротства. 

Задание № 7 

Какая из перечисленных процедур может быть введена после стадии 

наблюдения? 

 

1. мировое соглашение; 

2. конкурсное производство; 

3. внешнее управление; 

4. любая из перечисленных выше процедур. 

 

Задание № 8 

Укажите правильную проводку: «выдан аванс организации, 

оказывающей юридические услуги» 

 

1. Д-т 51 К-т 50; 

2. Д-т 60 К-т 51; 

3 Д-т 26 К-т 60; 

4. Д-т 68 К-т 19. 

 

Задание № 9 

Модель реорганизации А + В = С возможна при реорганизации в форме: 

 

1. слияния; 

2. присоединение; 

3. разделения; 

4. нет верного ответа. 
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Тема 4. Процедура наблюдение. 

Задание № 10 

Когда составляется ликвидационный баланс? 

 

1. если организация находится на грани банкротства; 

2. при разделении одной организации на ряд самостоятельных 

организаций; 

3. с начала ликвидационного периода организации; 

4. для подведения итогов за отчетный год. 

 

Задание № 11 

При безвозмездном получении материальных ценностей в порядке 

дарения они учитываются: 

 

1. по договорной цене; 

2. по учетной цене; 

3. по рыночной стоимости на дату принятия на учет актива; 

4. по фактической себестоимости. 

 

Задание № 12 

Какой записью на счетах отражают излишки (неучтенные) основных 

средств, выявленные при инвентаризации? 

 

1. Дт 01 Кт 80; 

2. Дт 01 Кт 83; 

3. Дт 01 Кт 82; 

4. Дт 01 Кт 91. 

 

Тема 5. Финансовое оздоровление организаций. 

Задание № 13 

Какая бухгалтерская проводка составляется на остаточную стоимость 

недостающих объектов основных средств, выявленных при 

инвентаризации? 

 

1. Дт 94 Кт 01; 

2. Дт 02 Кт 01; 

3. Дт 73 Кт 01; 

4. Дт 99 Кт 01. 

 

 

Задание № 14 

Стоимость излишков материалов, выявленных при инвентаризации на 

складе, отражается: 

 

1. Дт 10 Кт 26; 
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2. Дт 10 Кт 20; 

3. Дт 10 Кт 91; 

4. Дт 10 Кт 90. 

 

Задание № 15 

Какая бухгалтерская проводка составляется при оприходовании 

нематериальных активов, внесенных учредителями в счет вклада в 

уставный капитал? 

 

1. Дт 08 Кт 04, Дт 80 Кт 08; 

2. Дт 01 Кт 75; 

3. Дт 08 Кт 75, Дт 04 Кт 08; 

4. Дт 04 Кт 51. 

 

Тема 6.  Внешнее управление. 

Задание № 16 

Что означает термин «Банкрот», пришедший к нам из Итальянского 

права: 

 

1. разорившийся банк; 

2. бежавший должник; 

3. иногородний кредитор; 

4. лицо,  не имеющее средств для оплаты задолженности. 

 

Задание № 17 

Назовите правильный порядок проведения процедур банкротства: 

 

1. финансовое оздоровление; 

2. наблюдение; 

3. конкурсное производство; 

4. внешнее управление. 

 

Тема 7. Конкурсное производство. 

Задание № 18 

Собственные оборотные средства рассчитываются по формуле: 

 

1. все активы - внеоборотные активы; 

2. оборотные активы – внеоборотные активы; 

3. собственный капитал - внеоборотные активы; 

4. валюта баланса – дебиторская задолженность. 
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Тема 8.  Мировое соглашение и особенности банкротства отдельных 

категорий должников. 

Задание № 19 

Основными показателями прибыли по отчетности «Отчет о финансовых 

результатах» являются: 

 

1. валовая прибыль; 

2. прибыль от продаж; 

3. прибыль до налогообложения; 

4. все ответы верны. 

 

Задание № 20 

Экономическая рентабельность рассчитывается по формуле: 

 

1. чистая прибыль : средняя величина валюты баланса; 

2. чистая прибыль : средняя величина собственного капитала; 

3. чистая прибыль : средняя величина выручки от продаж; 

4. чистая прибыль : средняя величина оборотных активов. 

 

Задание № 21 

Общий план проведения аудита составляется для: 

 

1. согласования порядка проведения аудиторских процедур; 

2. определения уровня существенности и аудиторского риска; 

3. для достижения эффективности и результативности аудита; 

4. все ответы неправильные. 

 

 

Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

16 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

2 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

17 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

3 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

18 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

4 ПК-4 ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

19 ПК-4 ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 
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ПК-6 ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

ПК-6 ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

5 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

20 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

6 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

21 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

7 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

22 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

8 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

23 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

9 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

24 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

10 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

25 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

11 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

26 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

12 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

27 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

13 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

28 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

 14 

 

ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

29 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

15 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

30 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

 

Ключ ответов к заданиям открытого типа 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 Метод взаимной сверки позволил эксперту-бухгалтеру, сопоставив 

данные, указанные в выписке банка, с суммой, отраженной кассиром в 

кассовой книге, выявить факт недостачи денежных средств. Таким образом, 
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сумма ущерба составляет 900 руб. (1000 руб. — 100 руб.). 

Ответственными лицами в данной ситуации являются: 

— кассир, поскольку не полностью вложил в кассу полученную из 

банка сумму (что подтверждается актом инвентаризации: в нем нет 

информации об излишке 900 руб., который неизбежно должен возникнуть 

при надлежащем выполнении кассиром обязанностей по получению 

наличности из банка в данной ситуации); 

— бухгалтер (главный бухгалтер), так как выписал приходный кассовый 

ордер на сумму, не соответствующую полученной по чеку, и не осуществлял 

должный контроль за работой кассира. 

2 Отказ законный. Согласно закону, обанкротившийся индивидуальный 

предприниматель лишь спустя год может вновь открыть дело. К моменту 

обращения Потапова с просьбой зарегистрировать его в качестве 

индивидуального предпринимателя года не прошло. 

 

Другое дело, справедливо ли отказали Потапову в регистрации, ведь его 

банкротство вызвано уважительной причиной — стихийным бедствием. 

Возможно, и несправедливо. Но закон формален, и в нем нельзя учесть все 

разнообразные жизненные обстоятельства. По крайней мере закон никаких 

исключений, связанных с сокращением годичного срока для повторной 

регистрации, не содержит. 

3 Для выполнения функций арбитражного управляющего нужен независимый и 

объективный человек. Давайте посмотрим, какие же функции возлагаются на 

арбитражного управляющего: 

 

1) изучить все финансовые дела предприятия, попавшего под банкротство, с 

тем чтобы найти возможности для удовлетворения требований кредиторов, т. 

е. тех, кто субсидировал это предприятие, давал ему деньги за будущие 

услуги или предполагаемую поставку (изготовление) продукции. Разве 

заинтересован директор отдавать долги? Скорее, он будет думать о том, как 

бы представить финансовые дела предприятия в таком виде, чтобы 

кредиторы побыстрее убедились, что ничего своего им не удастся получить; 

 

2) выяснить, познакомившись с делами предприятия, есть ли реальные шансы 

на то, чтобы «поднять», т. е. поправить дела предприятия, или таковых нет. 

Если нет, то нужно продавать то имущество, которое осталось, с молотка и 

рассчитываться, насколько это возможно, с долгами. Директор же 

предприятия не всегда способен реально оценить ситуацию, он будет 

надеяться «подняться с колен» до последнего, а кредиторы в это время будут 

ждать и ждать. Это явно несправедливо по отношению к ним. 

4 Отстранить от работы — это не значит уволить. Отстранение от работы 

предполагает отход от решения тех дел, которые ранее входили в 

компетенцию директора. Будучи отстраненным, он может быть полезным 

тому же внешнему управляющему для выяснения определенной информации, 

необходимой для принятия решения о перспективах предприятия. Директору 

можно поручить выполнять иные функции, допустим консультанта. Если в 

этом нет необходимости или нельзя использовать силы директора каким-либо 

образом, то необходимо решить вопрос об увольнении директора по всем 

правилам и на законном основании. Этого пока не было сделано. Во всяком 

случае, нельзя человека выбрасывать как котенка за ворота предприятия. 

Следовательно, распоряжение внешнего управляющего о лишении директора 

права прохода на завод незаконно. 
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5 Судья поступил законно. 

 

Решение судьи можно рассмотреть с нескольких позиций: 

 

а) с формально-юридической стороны: закон не предусматривает никаких 

причин для продления сроков процедуры банкротства; 

 

б) с фактической стороны: окончание процедуры банкротства предполагает 

распределение имущества среди кредиторов, заявивших о своих претензиях. 

Имущества, как правило, на всех кредиторов не хватает (иначе вряд ли стал 

бы ставиться вопрос о банкротстве). Его стараются распределить в порядке 

очередности. Именно это и было сделано. Таким образом, имущества нет. 

Даже если бы суд признал причину пропуска срока конкурсного 

производства уважительной, то дело принципиально не изменилось бы. 

6 1. Д 91 К 01 – 90000 руб. – списана балансовая стоимость автомобиля 

2. Д 02 К 01 – 40000 руб. – списана начисленная амортизация по 

транспортному средству 

3. Д 10 К 91 – 32000 руб. – оприходованы запасные части после списания 

объекта основных средств 

7 Формула расчета пятифакторной модели Альтмана имеет вид: 

Z = 1,2Х1 + 1,4Х2 + 3,3Х3 + 0,6Х4 + Х5,                            

где X1 = оборотный капитал к сумме активов предприятия. Показатель 

оценивает сумму чистых ликвидных активов компании по отношению к 

совокупным активам. 

X2 = не распределенная прибыль к сумме активов предприятия, 

отражает уровень финансового рычага компании. 

X3 = прибыль до налогообложения к общей стоимости активов. 

Показатель отражает эффективность операционной деятельности компании. 

X4 = рыночная стоимость собственного капитала / бухгалтерская 

(балансовая) стоимость всех обязательств. 

Х5 = объем продаж к общей величине активов предприятия, 

характеризует рентабельность активов предприятия. 

В результате подсчета Z – показателя для конкретного предприятия 

делается заключение: 

- Если Z < 1,81 – вероятность банкротства составляет от 80 до 100%; 

- Если 2,77 <= Z < 1,81 – средняя вероятность краха компании от 35 до 

50%; 

- Если 2,99 < Z < 2,77 – вероятность банкротства не велика от 15 до 

20%; 

- Если Z <= 2,99 – ситуация на предприятии стабильна, риск 

неплатежеспособности в течении ближайших двух лет крайне мал. 

Оценим вероятность банкротства организации по формуле: 

Х1=3710/4580=0,81. 

Х2=-300/4580=-0,07. 

Х3=700/4580=0,15. 

Х4=250/4580=0,05. 

Х5=5890/4580=1,29. 

Z = 1,2*0,+1,4*(-0,07)+3,3*0,15+0,6*0,05+1,29=2,689. 
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Вывод: Таким образом, получаем 2,77<2,689<1,81, следовательно, 

наблюдается средняя вероятность краха банкротства от 35 до 50%. 

8 В силу абзаца восьмого статьи 2 Закона о банкротстве к конкурсным 

кредиторам не относятся участники (учредители), перед которыми должник 

имеет обязательства, вытекающие из такого участия  

 

Постановление Восьмого арбитражного апелляционного суда от 12.08.2016 N 

08АП-7038/2016 по делу N А46-9286/2015: 

 

Согласно абзацу 8 статьи 2 Федерального закона N 127-ФЗ от 26.10.2002 «О 

несостоятельности (банкротстве)» конкурсными кредиторами являются 

кредиторы по денежным обязательствам, за исключением учредителей 

(участников) должника по обязательствам, вытекающим из такого участия. 

 

Исходя из смысла указанной нормы права, учредители (участники) 

юридического лица (должника) по правоотношениям, связанным с таким 

участием, не могут являться кредиторами в деле о банкротстве, 

следовательно, требования учредителя (участника) должника по 

обязательствам, вытекающим из такого участия, не подлежат включению в 

реестр требований кредиторов должника, а удовлетворяются в ином, 

специально установленном порядке. 

 

Данная норма права содержит прямые предписания об исключении из числа 

конкурсных кредиторов учредителей (участников) должника по 

обязательствам, вытекающим из такого участия, поскольку характер этих 

обязательств непосредственно связан с ответственностью указанных лиц за 

деятельность общества в пределах стоимости принадлежащих им долей. При 

этом закон не лишает этих лиц права претендовать на часть имущества 

общества — банкрота, оставшегося после расчетов с другими кредиторами. 

9 Внутренняя норма доходности (IRR) 

Одним из наиболее важных и распространенных показателей для оценки 

эффективности предпринимательского проекта является показатель 

внутренней нормы доходности (рентабельности), наиболее полно 

отражающий абсолютную оценку доходности конкретного 

предпринимательского проекта. Его суть заключается в том, что внутренняя 

норма доходности характеризует величину чистой прибыли (чистого 

валового дохода), приходящуюся на единицу инвестиционных вложений, 

получаемой инвестором в каждом временном интервале жизненного цикла 

проекта. В данном случае наиболее приемлемая комбинация проектов, 

используя данный критерий, будут являться C+D+F- проекты. 

10 Рассчитаем коэффициент текущей ликвидности на начало и конец 

года: 

Кт.л.н.г = 3600/(360+3060) = 1,05. 

Кт.л.к.г = 3430/(180+2790) = 1,15. 

Рассчитаем коэффициент обеспеченности собственными средствами 

по формуле 2 на начало и конец года: 

Ко.с.сн.г =(1980-1800)/600=0,05. 

Ко.с.ск.г = (2160-1700)/3430=0,13. 

Рассчитаем  коэффициент восстановления платежеспособности по 

формуле 3: 
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Квос = (1,15+6/12(1,15-1,05))/2 = 0,6. 

Таким образом, анализируя таблицу 1, можно сказать финансовые 

показатели улучшились. Коэффициент текущей ликвидности дает общую 

оценку ликвидности активов, показывая, сколько рублей текущих активов 

предприятия приходится на один рубль текущих обязательств.  Логика 

исчисления данного показателя заключается в том, что предприятие погашает 

краткосрочные обязательства в основном за счет текущих активов, на конец 

периода коэффициент составил 1,15, что говорит о том, что  текущие активы 

превышают по величине текущие обязательства, предприятие может 

рассматриваться как нормально функционирующее. 

Коэффициент обеспеченности собственными средствами на конец 

отчетного периода имеет значение более  0,1, следовательно,  структура 

баланса является удовлетворительной. 

Коэффициент восстановления платежеспособности составил 0,6, что 

говорит о том, что у предприятия в ближайшее время нет реальной 

возможности восстановить платежеспособность. 

11 1) Кого должен привлечь суд в качестве представителя ответчика: 

руководителя или временного управляющего? Согласно ч.1 ст.64 

Федеральный закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ (ред. от 30.12.2021, с изм. от 

03.02.2022) "О несостоятельности (банкротстве)" Введение наблюдения не 

является основанием для отстранения руководителя должника, 

следовательно, ответчиком будет руководитель 

2) В каком порядке и с какими процессуальными правами может участвовать 

в деле временный управляющий? 

принимать участие в судебных заседаниях арбитражного суда по проверке 

обоснованности представленных возражений должника относительно 

требований кредиторов; 

заявлять возражения относительно требований кредиторов в случаях, 

предусмотренных настоящим Федеральным законом, в том числе заявлять о 

пропуске срока исковой давности; 

3) Какими правами обладает временный управляющий при фактическом 

неосуществлении руководителем своих полномочий как исполнительного 

органа юридического лица? 

Обратиться с ходатайством в арбитражный суд об отстранении руководителя 

должника 

12 Сумма ущерба, нанесенного организации, составит 4000 руб., т.е. это сумма 

недостачи, списанной в пределах норм естественной убыли. Остальную 

сумму недостачи по итогам ревизии было решено возместить из заработной 

платы товароведа. 

13 Расчет  убытка 

Д 10 К 60 487500 р. Поступление 1950 кв.м. зеркал от поставщика 

Д 76/2 К 60 7500 р. Поступление недостачи  сверх норм (30 кв.м.) от 

поставщика 

Д 10 К 76/2 7500 р. Оприходование (30 кв.м.) 

Д 94 К 60 5000 р. Сумма недостачи  в соответствии с условиями договора (20 

кв.м.) 

Убыток  составил 5000 р. 

14 Финансовый результат – обобщающий показатель анализа и оценки 

эффективности (неэффективности) деятельности хозяйствующего субъекта 

на определенных стадиях (этапах) его формирования. Финансовый результат 
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от экономической деятельности отражается в отчетности в форме № 2 «Отчет 

о финансовых результатах». Финансовый результат может быть 

положительным (прибыль) и отрицательным (убыток). Виды прибыли:  

1) Валовая прибыль = Выручка от реализации товаров, работ, услуг – Полная 

себестоимость реализованной продукции. Себестоимость реализованной 

продукции, кроме производственных затрат, также включает в себя величину 

сопутствующих платежей: налог на имущество; налог с владельцев 

транспортных средств; плата за землю; акцизный сбор и т.д.  

2) Прибыль от продаж = Валовая прибыль – Коммерческие и управленческие 

расходы.  

3) Балансовая прибыль = Прибыль от продаж – Сальдо прочих расходов и 

доходов.  

4) Прибыль до налогообложения = разность между доходами и расходами от 

основной производственной, финансовой или инвестиционной деятельности 

(Балансовая прибыль ± корректировки прибыли).  

5) Прибыль после налогообложения (чистая прибыль) = Прибыль до 

налогообложения - налог на прибыль (20%).  

15 1) Возможно ли приостановление исполнительного производства во время 

наблюдения? Приостановление возможно согласно п.5 ч.1 ст.40 

Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ (ред. от 30.12.2021) "Об 

исполнительном производстве" 

2) Как должен поступить взыскатель по исполнительному листу в случае 

приостановления исполнительного производства приставом-исполнителем? 

После приостановления исполнительного производства, необходимо узнать у 

временного управляющего о дате и месте проведения первого собрания 

кредиторов с целью включения своих требований. 

16 При оформлении акта № М-7 товаровед должен был проследить за тем, 

чтобы были подписи свидетелей при пересчете и сверке ТМЦ при 

непосредственном приеме их на склад. 

17 1) Расчет выручки исходя из формулы фондоотдачи (Ф): 

Ф=V / Fcр , где 

V - выручка от реализации, Fср - средняя за период стоимость внеоборотных 

активов. 

V = Ф*Fср 

Fср = 390 – 150 = 240 млн. руб. 

V = 2 руб/руб * 240 млн. руб. = 480 млн. руб. 

2) Расчет выручки исходя из коэффициента оборачиваемости оборотных 

средств Ооб : 

Ооб=V/Rаср , где 

V– выручка, Raср - средняя за период величина оборотных активов. 

V = Ооб* Raср 

V = 3,2 * 150 млн. руб. = 480 млн. руб. 

Ответ: выручка равна 480 млн. руб. 

18 Коэффициент абсолютной ликвидности (Ка.л): Ка.л= Д / Кt Д - денежные 

средства и краткосрочные финансовые вложения Кt - текущие пассивы.   

Коэффициент критической (срочной) ликвидности (Кк.л): Кк.д= (Д + ra) / Кt, 

где Д – денежные средства и краткосрочные вложения; ra- дебиторская 

задолженность со сроком погашения менее 12 месяцев.   Коэффициент 

текущей ликвидности (покрытия) (Кт.л): Кт.л. = Ra/ Кt Ra- текущие активы 

(оборотные средства); Кt- текущие пассивы (краткосрочные обязательства).     

1) Из формулы Кт.л можно найти Кt(текущие пассивы): 

Кt= Ra/ Кт.л. 
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Кt= 2500 / 3 = 833,33 ден. ед. 

2) Из формулы Ка.л найдем Д: 

Д =Ка.л* Кt 

Д = 0,3 * 833,33 = 250 ден. ед. 

3) Из формулы Кк.л найдем ra: 

ra=Кt* Кк.д- Д 

ra=833,33* 1,4 – 250 = 916,66 ден. ед. 

4) Текущие активы (оборотные средства) (Ra) включают в себя 

производственные запасы (ПЗ), краткосрочную дебиторскую задолженность 

(ra), денежные средства и краткосрочные финансовые вложения (Д): 

Ra= ПЗ + ra+ Д 

Отсюда величина запасов предприятия равна: 

ПЗ = Ra– (ra+ Д) 

ПЗ = 2500 – (916,66 + 250) = 1333,34 ден. ед. 

Ответ: величина запасов предприятия составляет 1333,34 ден. ед. 

19 Краткосрочные обязательства предприятия (текущие пассивы Кt), можно 

найти из формулы коэффициента текущей ликвидности (Кт.л): 

Кт.л. = Ra/ Кt, где 

Ra - текущие активы (оборотные средства); 

Кt - текущие пассивы (краткосрочные обязательства). 

Кt= Ra/ Кт.л. 

Кt= 3650 / 2,1 = 1738,1 ден. ед. 

Ответ: краткосрочные обязательства предприятия составляют 1738,1 ден. ед. 

20 1) Коэффициент абсолютной ликвидности (Ка.л) рассчитывается по формуле: 

Ка.л= Д / Кt 

Д - денежные средства и краткосрочные финансовые вложения 

Кt - текущие пассивы (краткосрочные обязательства). 

Ка.л= 100 / 900 = 0,11 

2) Коэффициент критической (срочной) ликвидности (Кк.л): 

Кк.д= (Д + ra) / Кt, где 

Д – денежные средства и краткосрочные вложения; 

ra- дебиторская задолженность со сроком погашения менее 12 месяцев. 

Кк.д= (100 + 500) / 900 = 0,67 

Ответ: коэффициент абсолютной ликвидности составляет 0,11; коэффициент 

срочной ликвидности равен 0,67. 

21 Коэффициент абсолютной ликвидности (Ка.л): Ка.л= Д / Кt Д - денежные 

средства и краткосрочные финансовые вложения Кt - текущие пассивы.   

Коэффициент критической (срочной) ликвидности (Кк.л): Кк.д= (Д + ra) / Кt, 

где Д – денежные средства и краткосрочные вложения; ra- дебиторская 

задолженность со сроком погашения менее 12 месяцев.   Коэффициент 

текущей ликвидности (покрытия) (Кт.л): Кт.л. = Ra/ Кt Ra- текущие активы 

(оборотные средства); Кt- текущие пассивы (краткосрочные обязательства).     

1) Из формулы Кт.лможно найти Кt(текущие пассивы): 

Кt= Ra/ Кт.л. 

Кt= 3650 / 2,1 = 1738,1 ден. ед. 

2) Из формулыКа.лнайдем Д: 

Д =Ка.л* Кt 

Д = 0,3 * 1738,1 = 521,43 ден. ед. 

3) Из формулы Кк.л найдем ra: 

ra=Кt* Кк.д - Д 

ra= 1738,1* 1,5 – 521,43 = 2085,72 ден. ед. 

Ответ: дебиторская задолженность предприятия составляет 2085,72 ден. ед. 
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22 Для отражения результатов инвентаризации фактического наличия денежных 

средств и денежных документов в кассе организации применяется Акт 

инвентаризации наличных денежных средств форма ИНВ-15 

23 В данном случае, аудитору необходимо отказаться от выражения мнения, так 

как он не смог провести всех необходимых процедур и собрать достаточное 

количество свидетельств для выражения своего профессионального мнения. 

Препятствием послужило ненадлежащее состояние учета, из-за чего есть 

необходимость его восстановления. (ФСАД 2/2010) 

24 Судебно-бухгалтерская экспертиза является одной из процессуальных форм 

применения специальных познаний для использования по делу собранных 

материалов и, прежде всего, документов и записей в регистрах 

бухгалтерского учета. Она может назначаться на предварительном 

расследовании дел, а также при рассмотрении их в суде (ст. ст. 195, 283 УПК 

РФ). Чаще всего она назначается при расследовании экономических 

преступлений и, прежде всего, хищений, совершенных должностными и 

материально-ответственными лицами, когда выводов документальной 

ревизии финансово-хозяйственной деятельности бывает недостаточно для 

доказывания. 

Вместе с тем, назначение судебно-бухгалтерской экспертизы не является 

обязательным и должно вытекать из конкретных обстоятельств дела, 

материалов ревизии, бухгалтерских и иных документов. Хотя 

исчерпывающего перечня не существует 

25 1) Какие положения федерального закона №127-Ф3 от 26.10.2002 «О 

несостоятельности (банкротстве)» не были учтены ООО «Центр лес» при 

подаче заявления о признание банкротства? 

Процедура банкротства предприятия может быть запущена в том случае, если 

юридическое лицо обладает признаками банкротства. Напомним: по общему 

правилу сумма неисполненных обязательств организации должна составлять 

не менее 300 тыс. руб. (п. 2 ст. 6 Закона № 127-ФЗ). И как уже было 

отмечено, порядок осуществления процедуры банкротства предприятия 

начинается с обращения в суд. 

Подать в суд заявление о признании должника банкротом может сам 

должник, конкурсный кредитор, уполномоченный орган, а также работник 

(или бывший работник) при наличии у него требований об оплате труда и 

выплате выходных пособий (п. 1 ст. 7 Закона № 127-ФЗ). При этом 

недостаточно, чтобы должник просто не исполнял свои обязательства в 

течение определенного периода времени. В данном случае не было права на 

обращение в суд с данным заявлением 

26 По итогам ревизии необходимо сделать следующие записи: 

Дебет 20 Кредит 60 – -60.000 (200 комп. х 300 руб.) – сторнированы затраты 

на сумму стоимости комплектов, находящихся в наличии в кладовой цеха и 

выявленных инвентаризацией; 

Дебет 10 Кредит 60 – 60.000 руб. – оприходованы выявленные 

инвентаризацией комплекты. 

27 Данные формы N ИНВ-2 используются для заполнения инвентаризационной 

описи товарно-материальных ценностей применяется для учета фактического 

наличия сырья, готовой продукции, товаров и прочих материальных 

ценностей на складах 

28 Очередность удовлетворения требований кредиторов предусмотрена ГК РФ 

(ст. 855), общими положениями Закона о банкротстве (ст. 134) и 

специальными нормами параграфа 4.1 «Банкротство кредитных организаций» 

Закона о банкротстве (ст. 189.92). 

consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6BB26tFoDJ
consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6B629tFoFJ
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Прежде всего надо проверить, относится ли банк к числу «отдельных 

категорий должников» или его банкротство будет проходить по общим 

правилам. Для этого надо обратиться к гл. IX Закона о банкротстве 

«Особенности банкротства отдельных категорий должников — юридических 

лиц». Согласно ст. 180 этой главы, особенности банкротства финансовых 

организаций, в том числе кредитных, определены параграфом 4.1 гл. IX 

Закона о банкротстве. Поскольку банк является «особой категорией 

должников», в первую очередь надо обратиться к специальным нормам о 

банкротстве именно кредитных организаций — ст. 189.92 Закона о 

банкротстве. Но эта статья не регламентирует состав кредиторов второй 

очереди, поэтому, несмотря на отсутствие прямой отсылки, они 

регулируются общими нормами Закона о банкротстве (ст. 134, 136). А 

очередность исполнения текущих обязательств перед кредиторами будет 

определяться ст. 189.84 Закона о банкротстве и ст. 855 ГК РФ потому, что к 

ним отсылает ст. 189.92. Без такой отсылки мы не вправе бы были применять 

ГК РФ, а должны были бы руководствоваться нормами ст. 134 Закона о 

банкротстве. 

29 Основные этапы заключения мирового соглашения: 

Принятие решения со стороны должника 

Принятие решения со стороны конкурсных кредиторов уполномоченных 

органов 

Подписание мирового соглашения 

Утверждение мирового соглашение арбитражным судом. 

В соответствии с пунктом два ст.120 Закона решения о заключении мирового 

соглашения от имени конкурсных кредиторов принимается собранием 

конкурсных кредиторов. 

Договорная природа мирового соглашения подвергается сомнению в силу 

отсутствия единства воли кредиторов при его заключении, поскольку 

решение о заключении мирового соглашения принимается собранием 

кредиторов большинством голосов. Оно считается принятым, в случае если за 

него проголосовали все кредиторы по обязательствам обеспеченным залогом 

имущества должника, то есть (кредиторы, отнесенные к третьей очереди). 

Исходя из вышеприведенного , отметим , что данное собрание кредиторов 

АО «В» приняло решение о заключении мирового соглашения, правомерно. 

30 Аудитор использует отрицательное аудиторское заключение, если имеет 

достаточные доказательства наличия в бухгалтерской отчетности 

существенного искажения, то есть если величина совокупных ошибок у чете 

больше уровня существенности. (ФСАД 2/2010) 

 

Тема 1. Концептуальные основы кризисных явлений в финансово-

производственной деятельности организаций. 

 

Задание № 1 

Перед началом судебно-бухгалтерской экспертизы по состоянию на 12 

апреля 2021 г. была проинвентаризирована касса организации. Недостач 

и излишков денежных средств не обнаружено. В дальнейшем при 

проверке полноты оприходования сумм, полученных наличными по 

чекам из банка, выяснилось, что кассир по чеку № 0732 получил 21 

января 2022 г. в банке наличными 1000 руб., а по кассе оприходовал 100 

руб., т. е. на 900 руб. меньше. 
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Какие методические приемы экспертного исследования позволили 

эксперту установить факт недостачи денежных средств в кассе 

предприятия? Выявите сумму ущерба, определите круг ответственных 

лиц. 

 

Задание № 2 

Индивидуальный предприниматель Потапов, признанный банкротом, не 

дожидаясь истечения года с момента такого признания, обратился в орган 

местной власти с просьбой вновь открыть дело и зарегистрировать его в 

качестве индивидуального предпринимателя. Свою просьбу он 

аргументировал тем, что он обанкротился не по своей вине: его торговый 

павильон был уничтожен ураганом. Однако он получил отказ. 

 

Законно ли решение органа местной власти? 

 

Задание № 3 

По заявлению кредиторов против швейной фабрики было возбуждено 

производство по признанию ее банкротом. Коллектив фабрики просил в 

качестве арбитражного управляющего назначить их директора, поскольку 

он больше всех болеет за ее судьбу и никто лучше него не знает 

положения дел на фабрике. Арбитражный суд отказал коллективу 

фабрики в его просьбе. Законно ли поступил арбитражный суд? 

 

Тема 2. Институт банкротства в России. 

 

Задание № 4 

На заводе шинных изделий назначили внешнего управляющего. 

Прежний директор был отстранен от дел. Однако он каждый день 

продолжал ходить на работу, занимал свой кабинет и интересовался 

делами завода. Однажды на проходной у него отобрали пропуск и на 

завод не пустили, сославшись на указание внешнего управляющего. 

Законно ли поступили вахтеры завода? 

 

Задание № 5 

Вкладчица банка Селезнева вернулась в Россию из другой страны, где 

она проживала несколько лет. Она узнала, что банк, в котором хранились 

все ее сбережения, обанкротился. Конкурсное производство было уже 

закончено. Селезнева обратилась в суд по месту прежнего нахождения 

банка с просьбой признать причину пропуска срока конкурсного 

производства уважительной. Суд отказал в принятии искового заявления. 

Законно ли поступил судья? 
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Задание № 6 

В ходе инвентаризации в процессе банкротства организации установлено, 

что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 

руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и 

находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не 

пригоден к эксплуатации. Председатель инвентаризационной комиссии 

сделал вывод, что недостача отсутствует, но стоимость основного 

средства необходимо уменьшить до балансовой стоимости имеющихся в 

наличии запасных частей (32 000 руб.). Для оценки технического 

состояния автомобиля по решению инвентаризационной комиссии были 

привлечены специалисты-эксперты: начальник технического отдела 

организации и начальник отдела снабжения. По итогам инвентаризации 

составлена инвентаризационная опись по форме № ИНВ-10 и 

сличительная ведомость по форме №ИНВ-19. 

Отразите результаты инвентаризации. 

 

Тема 3. Анализ вероятности наступления банкротства. 

 

Задание № 7 

Показатели Значение показателей 

На начало периода На конец периода 

Внеоборотные активы, тыс. 

руб. 
1800 1700 

Оборотные активы, тыс. руб. 3600 3430 

Капитал и резервы 

(собственный капитал), тыс. 

руб. 

1980 2160 

Краткосрочные кредиты и 

займы, тыс. руб. 
360 180 

Кредиторская задолженность, 

тыс. руб. 
3060 2790 

  

По исходным данным, представленным в таблице, оценить вероятность 

банкротства организации, используя оригинальную пятифакторную 

модель Э.Альтмана. 

 

Задание № 8 

ООО «Племзавод «Колокшанка» (далее - Племзавод) обратилось в 

арбитражный суд с заявлением о признании банкротом ООО «Фермер» 

(далее – Общество). В обоснование своего заявления Племзавод сослался 

на наличие неудовлетворенного требования о возврате стоимости доли в 

уставном капитале Общества. 

Арбитражный суд в возбуждении дела о несостоятельности (банкротстве) 

отказал, обосновав отказ тем, что требования учредителя в связи с 

участием в Обществе не могут явиться основанием для возбуждения дела 

о банкротстве. 
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Правомерен ли отказ? 

Могут ли учредители организации быть признаны конкурсными 

кредиторами? 

 

Задание № 9 

Компания намерена инвестировать в следующем году до 65 млн. руб. 

Подразделения компании представили свои предложения по возможному 

инвестированию млн. руб. 

Проект Объём 

инвестиций 

Внутренняя норма 

доходности (%) (IRR) 

Чистый дисконтный доход 

(млн. руб.) (NPV) 

A 50 15 12 

B 35 19 15 

C 30 28 42 

D 25 26 1 

E 15 20 10 

F 10 37 11 

G 10 25 13 

H 1 18 0.1 

Выберите наиболее приемлемую комбинацию проектов, если в качестве 

критерия используется внутренняя норма доходности 

 

Задание № 10 

Показатели Значение показателей 

На начало периода На конец периода 

Внеоборотные активы, тыс. 

руб. 
1800 1700 

Оборотные активы, тыс. руб. 3600 3430 

Капитал и резервы 

(собственный капитал), тыс. 

руб. 

1980 2160 

Краткосрочные кредиты и 

займы, тыс. руб. 
360 180 

Кредиторская задолженность, 

тыс. руб. 
3060 2790 

  

По исходным данным, представленным в таблице, рассчитать 

значения финансовых коэффициентов ликвидности и коэффициент 

восстановления (утраты) платежеспособности, считая, что период 

восстановления платежеспособности равен 6 месяцам, а его утраты – 3 
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месяцам. Продолжительность отчетного периода принять равной 12 

месяцам. 

 

Тема 4. Процедура наблюдение. 

 

Задание № 11 

В ООО введена процедура банкротства – наблюдение. Хотя 

руководитель арбитражным судом от должности не отстранен, 

фактического руководства предприятием он не осуществляет.  Назначен 

временный управляющий. ООО является должником по 

исполнительному производству. Гражданин К. (взыскатель по 

исполнительному листу) подал жалобу на действия судебного пристава. 

 

 

Задание № 12 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Определите сумму ущерба, нанесенного организации. 

 

Задание № 13 

При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для 

производства мебели с товарно-транспортными накладными были 

обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным 

поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2 ; по приходным 

ордерам поступило 1950 м2 . Договором с поставщиками предусмотрена 

норма боя при транспортировке в размере 1 %. Бухгалтерия отнесла 

стоимость боя на увеличение цены поставки. 

     По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен 

возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в 

счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал. 

     Сделайте  расчет убытка. 
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Задание № 14 

Какие показатели отражают финансовый результат деятельности 

предприятия? 

 

Тема 5. Финансовое оздоровление организаций. 

 

Задание № 15 

В ООО введена процедура банкротства, а именно процедура наблюдения. 

Назначен временный управляющий. ООО является должником по 

исполнительному производству. 

 

Задание № 16 

Ревизия в организации в процессе внешнего управления поставок ТМЦ 

выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Какие правила в оформлении акта по форме № М-7 нарушены 

товароведом? 

 

Задание № 17 

Предприятие наделено активами в размере 390 млн.руб. В их составе 150 

млн. руб – оборотные активы. Деловая активность предприятия 

характеризуется оборачиваемостью оборотных активов 3,2 оборота в год 

и отдачей основных фондов 2 руб/руб. в год. Какой финансовый 

результат в виде выручки от реализации имеет предприятие? 

 

Задание № 18 

Платежеспособность предприятия характеризуется следующими 

значениями коэффициентов: 

-коэффициент абсолютной ликвидности -0,3 

-коэффициент срочной ликвидности – 1,4 

-коэффициент текущей платежеспособности – 3,0 
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Текущие активы предприятия составляют 2500 ден. ед. Какова величина 

запасов предприятия? 

 

Тема 6.  Внешнее управление. 

 

Задание № 19 

Платежеспособность предприятия характеризуется следующими 

показателями: 

-коэффициент абсолютной ликвидности -0,3 

-коэффициент срочной ликвидности – 1,3 

-коэффициент текущей платежеспособности – 2,1 

Оборотные активы предприятия составляют 3650 ден. ед. Каковы 

краткосрочные обязательства предприятия? 

 

Задание № 20 

На основе данных баланса предприятия назовите значение 

коэффициентов абсолютной и срочной ликвидности: 

Актив Пассив 

1.Внеоборотные активы 400,0 3.Капитал и резервы 600,0 

2.Оборотные активы в том числе:  

-материальные оборотные активы  

-дебиторская задолженность  

-денежные средства 

1600,0  

1000,0  

500,0  

100,0 

4.Долгосрочные 

обязательства 
500,0 

  

5.Краткосрочные 

обязательства 
900,0 

Баланс 2000,0 Баланс 2000,0 

 

 

Задание № 21 

Платежеспособность предприятия характеризуется следующими 

показателями: 

-коэффициент абсолютной ликвидности – 0,3 

-коэффициент срочной ликвидности -1,5 

-коэффициент текущей платежеспособности -2,1 

Оборотные активы предприятия составляют 3650 ден. ед. Какова 

дебиторская задолженность предприятия? 

 

Задание № 22 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 
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имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 

Правильно ли ревизор использовал типовую форму по итогам 

инвентаризации? Если нет, то укажите наименование и типовой номер 

нужной формы. 

 

Задание № 23 

По результатам аудиторской проверки аудитор пришел к выводу, что 

бухгалтерской учет организации ООО «Прима» требует восстановления. 

Укажите, какой вид модификации заключения должен выдать аудитор: 

1) положительное заключение с оговоркой; 

2) условно положительное; 

3) отказ от выражения мнения; 

4) отрицательное аудиторское заключение. 

Сделайте необходимые пояснения. 

 

Тема 7. Конкурсное производство. 

 

Задание № 24 

В органы полиции поступило письмо о злоупотреблении должностным 

положением главным бухгалтером машиностроительного предприятия. В 

письме указывается, что главный бухгалтер, вступив в сговор с 

материально ответственными лицами, расхищает денежные средства из 

кассы и составляет бестоварные документы. Экспертиза назначена для 

проверки сведений, изложенных в письме. 

 

Задание № 25 

У ЗАО "Ивушка" перед ООО "Центр лес" имеется задолженность по 

договору поставки в размере 10 000 рублей, начисленной пени в размере 

98 500 рублей, итого 108 500 рублей. В целях получения всей суммы 

задолженности ООО "Центр лес" направило в арбитражный суд 

заявление о признании ЗАО "Ивушка" несостоятельным (банкротом). Суд 

в удовлетворении требований отказал. 

 

Задание № 26 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 
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центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. Сделайте записи по итогам проверки. 

 

Задание № 27 

Правомерны ли действия ревизора? Если нет, то укажите, в чем 

заключается неправомерность, и покажите, как нужно было поступить. 

 

Тема 8.  Мировое соглашение и особенности банкротства отдельных 

категорий должников. 

 

Задание № 28 

Коммерческий банк признан банкротом. Какие нормы регулируют 

очередность удовлетворения требований его кредиторов? Какова 

последовательность их применения? 

 

Задание № 29 

Собрание кредиторов АО «В» приняло решение о заключении мирового 

соглашения, однако арбитражный управляющий не предпринял каких-

либо мер для проведения собрания: оно было созвано по инициативе 

комитета кредиторов. Между тем ст. 153 Закона «О не состоятельности 

(банкротстве)» устанавливает, что решение о заключении мирового 

соглашения со стороны должника принимается арбитражным 

управляющим, но последний отказался подписывать миpoвое 

соглашение. Более того, он заявил о не легитимности решения собрания 

представить в арбитражный суд заявление об утверждении мирового 

соглашения. 

Каким образом должно быть разрешено данное дело? 

 

Задание № 30 

По результатам аудиторской проверки аудитор выявил, что величина 

совокупных ошибок в бухгалтерском учете ООО «Гамма» больше уровня 

существенности. 

Укажите, какой вид аудиторского заключения должен выдать аудитор: 

1) положительное заключение с оговоркой; 

2) условно положительное; 

3) отказ от выражения мнения; 

4) отрицательное аудиторское заключение. 

Сделайте необходимые пояснения. 
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2 ЭТАП – Промежуточная аттестация по итогам освоения 

дисциплины 

 

3.3. «Вопросы для проведения зачета»: 

 

1. Понятие и процедуры несостоятельности (банкротства).  

2. Нормативно-методические документы, регулирующие 

процедуры несостоятельности (банкротства) в Российской Федерации. 

3. Реформы законодательства о несостоятельности 

(банкротстве). 

4. Концепция банкротства: законодательная модель и 

реальность. 

5. Меры по предупреждению банкротства организаций.  

6. Досудебная санация как одна и мер по восстановлению 

платежеспособности должника. 

7. Основные понятия и термины, используемые в процедурах 

банкротства организаций.  

8. Характеристика показателей, выявляющих и определяющих 

причины неплатежеспособности организации. 

9. Разбирательство дел о банкротстве в арбитражном суде. 

10. Административная ответственность за неправомерные 

действия при банкротстве.   

11. Уголовная ответственность за неправомерные действия при 

банкротстве.  

12. Фиктивное банкротство.  

13. Преднамеренное банкротство. 

14. Особенности процедуры банкротства «Наблюдение». 

15. Учет расчетов во время процедуры банкротства 

«Наблюдение».  

16. Особенности процедуры банкротства «Финансовое 

оздоровление». 

17. Учет отсрочки и рассрочки платежа, предусмотренных 

графиком погашения задолженности в рамках финансового 

оздоровления. 

18. Особенности процедуры банкротства «Внешнее управление». 

19. Учет прекращения деятельности.  

20. Учет уступки прав требований должника, предусмотренной 

планом внешнего управления. 

21. Особенности процедуры банкротства «Конкурсное 

производство». 

22. Учет денежных средств должника в ходе конкурсного 

производства. 

23. Мировое соглашение.  

24. Упрощенные процедуры банкротства. 
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25. Нормативные документы, регламентирующие ведение 

бухгалтерского учета при банкротстве.  

26. Учет судебных расходов при банкротстве. 

27. Особенности учета мер по предупреждению банкротства. 

28. Бухгалтерский учет операций по удовлетворению требований 

кредиторов. 

29. Бухгалтерская (финансовая) отчетность предприятия-банкрота. 

30. Оценка имущества должника.  

31. Учет и налогообложение продажи предприятия как 

имущественного комплекса. 

32. Учет при доверительном управлении. 

33. Методика финансового анализа неплатежеспособных 

организаций. 

34. Прогнозирование банкротства с использованием 

статистических методов. 

35. Показатели диагностики банкротства, рекомендованные в 

модели Z-счет Э. Альтмана.  

36. Отечественные методики прогнозирования банкротства. 

37. Прогнозирование банкротства с использованием рейтинговой 

оценки. 

38. Система показателей диагностики банкротства и рейтинговой 

оценки. 

39. Оценка эффективности инвестирования средств в развитие и 

оздоровление предприятия. 

40. Анализ и оценка альтернативных инвестиционных проектов. 

41. Система показателей оценки привлекательности 

инвестиционных проектов.  

42. Показатели инвестиционной привлекательности фирмы. 

43. Виды банкротства и признаки несостоятельности организации. 

Диагностика преднамеренного и фиктивного банкротства. 

44. Использование факторного анализа при прогнозировании 

банкротства. 

45. Диагностика банкротства с помощью качественных методов 

анализа (показатель Аргенти). 

46. Задачи использования контроля, контроллинга и учета в целях 

предупреждения банкротства.  

47. Порядок и учет операций, связанных с реорганизацией 

юридического лица в форме присоединения, слияния, преобразования, 

выделения и разделения. 

48. Порядок освобождения от уплаты налоговых платежей 

юридических лиц, находящихся в стадии процедур банкротства или 

ликвидации.  

49. Бухгалтерский механизм составления нулевых балансов. 

           50. Порядок составления промежуточного ликвидационного 

баланса. 
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Задания закрытого типа (Тестовые задания)  

 

Общие критерии оценивания 

  
№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

12 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

2 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 

ИПК-4.3. 
13 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

3 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

14 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

4 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 
15 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 

5 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

16 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

6 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

17 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

7 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

18 ПК-4 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

8 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

19 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

9 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

20 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

10 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

21 ПК-6 ИПК-6.1. ИПК-6.2. 
ИПК-6.3 

11 ПК-4, ПК-6 ИПК-4.1. ИПК-4.2. 
ИПК-4.3. 

ИПК-6.1. ИПК-6.2. 

ИПК-6.3 
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Ключ ответов 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ № 

вопроса 

Верный ответ 

1 2 11 3 

2 4 12 4 

3 3 13 1 

4 1 14 3 

5 4 15 3 

6 1 16 4 

7 1 17 2,1,4,3 

8 2 18 3 

9 1 19 4 

10 2 20 4 

21 1,2,3   

 

Задание № 1 

Причиной банкротства предприятия является неспособность должника 

удовлетворить требования предприятия с момента наступления платежа 

в течение: 

 

1. 2-х месяцев; 

2. 3-х месяцев; 

3. 3,5 месяцев 

4. срок не определен. 

 

Задание № 2 

Не подлежат банкротству: 

 

1. коммерческие предприятия; 

2. религиозные предприятия; 

3. унитарные предприятия; 

4. казенные предприятия. 

 

Задание № 3 

Сохранить жизнеспособность фирмы и обеспечить защиту интересов 

кредиторов является целью: 

 

1. гражданского кодекса РФ; 

2. арбитражного процессуального кодекса; 

3. закона о несостоятельности (банкротстве); 

4. кодекса законов о труде. 

 

Задание № 4 

Вне очереди удовлетворяются требования по: 
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1. судебным расходам; 

2. расходам, связанным с выплатой вознаграждения арбитражному 

управляющему; 

3. текущие эксплуатационные расходы; 

4. задолженность по оплате труда. 

 

Задание № 5 

График погашения задолженности вводится во время проведения 

процедур банкротства: 

 

1. наблюдение; 

2. мировое соглашение; 

3. конкурсное производство; 

4. финансовое оздоровление. 

 

Задание № 6 

Вставьте пропущенное слово «Действие моратория распространяется на 

денежные обязательства и обязательные платежи срок исполнения 

которых наступил…… введения внешнего управления» 

 

1. до; 

2. после; 

3. во время; 

4. за 1 месяц до. 

Задание № 7 

Какая из перечисленных процедур может быть введена после стадии 

наблюдения? 

 

1. мировое соглашение; 

2. конкурсное производство; 

3. внешнее управление; 

4. любая из перечисленных выше процедур. 

 

Задание № 8 

Укажите правильную проводку: «выдан аванс организации, 

оказывающей юридические услуги» 

 

1. Д-т 51 К-т 50; 

2. Д-т 60 К-т 51; 

3. Д-т 26 К-т 60; 

4. Д-т 68 К-т 19. 

 

Задание № 9 

Модель реорганизации А + В = С возможна при реорганизации в форме: 
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1. слияния; 

2. присоединение; 

3. разделения; 

4.нет верного ответа. 

 

Задание № 10 

Когда составляется ликвидационный баланс? 

 

1. если организация находится на грани банкротства; 

2. при разделении одной организации на ряд самостоятельных 

организаций; 

3. с начала ликвидационного периода организации; 

4. для подведения итогов за отчетный год. 

 

Задание № 11 

При безвозмездном получении материальных ценностей в порядке 

дарения они учитываются: 

 

1. по договорной цене; 

2. по учетной цене; 

3. по рыночной стоимости на дату принятия на учет актива; 

4. по фактической себестоимости. 

 

Задание № 12 

Какой записью на счетах отражают излишки (неучтенные) основных 

средств, выявленные при инвентаризации? 

 

1. Дт 01 Кт 80; 

2. Дт 01 Кт 83; 

3. Дт 01 Кт 82; 

4. Дт 01 Кт 91. 

 

Задание № 13 

Какая бухгалтерская проводка составляется на остаточную стоимость 

недостающих объектов основных средств, выявленных при 

инвентаризации? 

 

1. Дт 94 Кт 01; 

2. Дт 02 Кт 01; 

3. Дт 73 Кт 01; 

4. Дт 99 Кт 01. 
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Задание № 14 

Стоимость излишков материалов, выявленных при инвентаризации на 

складе, отражается: 

 

1. Дт 10 Кт 26; 

2. Дт 10 Кт 20; 

3. Дт 10 Кт 91; 

4. Дт 10 Кт 90. 

 

Задание № 15 

Какая бухгалтерская проводка составляется при оприходовании 

нематериальных активов, внесенных учредителями в счет вклада в 

уставный капитал? 

 

1. Дт 08 Кт 04, Дт 80 Кт 08; 

2. Дт 01 Кт 75; 

3. Дт 08 Кт 75, Дт 04 Кт 08; 

4. Дт 04 Кт 51. 

 

Задание № 16 

Что означает термин «Банкрот», пришедший к нам из Итальянского 

права: 

 

1. разорившийся банк; 

2. бежавший должник; 

3. иногородний кредитор; 

4. лицо,  не имеющее средств для оплаты задолженности. 

 

Задание № 17 

Назовите правильный порядок проведения процедур банкротства: 

 

1. финансовое оздоровление; 

2. наблюдение; 

3. конкурсное производство; 

4. внешнее управление. 

 

Задание № 18 

Собственные оборотные средства рассчитываются по формуле: 

 

1. все активы - внеоборотные активы; 

2. оборотные активы – внеоборотные активы; 

3. собственный капитал - внеоборотные активы; 

4. валюта баланса – дебиторская задолженность. 

 

 



56 

Задание № 19 

Основными показателями прибыли по отчетности «Отчет о финансовых 

результатах» являются: 

 

1. валовая прибыль; 

2. прибыль от продаж; 

3. прибыль до налогообложения; 

4. все ответы верны. 

 

Задание № 20 

Экономическая рентабельность рассчитывается по формуле: 

 

1. чистая прибыль : средняя величина валюты баланса; 

2. чистая прибыль : средняя величина собственного капитала; 

3. чистая прибыль : средняя величина выручки от продаж; 

4. чистая прибыль : средняя величина оборотных активов. 

 

Задание № 21 

Общий план проведения аудита составляется для: 

 

1. согласования порядка проведения аудиторских процедур; 

2. определения уровня существенности и аудиторского риска; 

3. для достижения эффективности и результативности аудита; 

4. все ответы неправильные. 

 

Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

16 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

2 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

17 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

3 ПК-4 ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

18 ПК-4 ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 
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ПК-6 ПК-6 

4 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

19 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

5 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

20 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

6 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

21 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

7 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

22 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

8 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

23 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

9 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

24 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

10 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

25 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

11 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

26 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

12 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

27 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

13 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

28 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

 14 

 

ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

29 ПК-4 

ПК-6 
ПК-4 (ИПК-4.1, 

ИПК-4.2, ИПК-4.3) 

15 ПК-4 

ПК-6 

ПК-4 (ИПК-4.1, 
ИПК-4.2, ИПК-4.3), 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 

30 ПК-4 

ПК-6 

ПК-6 (ИПК-6.1, 
ИПК-6.2, ИПК-6.3) 
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Ключ ответов к заданиям открытого типа 

 
№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 Метод взаимной сверки позволил эксперту-бухгалтеру, сопоставив 

данные, указанные в выписке банка, с суммой, отраженной кассиром в 

кассовой книге, выявить факт недостачи денежных средств. Таким образом, 

сумма ущерба составляет 900 руб. (1000 руб. — 100 руб.). 

Ответственными лицами в данной ситуации являются: 

— кассир, поскольку не полностью вложил в кассу полученную из 

банка сумму (что подтверждается актом инвентаризации: в нем нет 

информации об излишке 900 руб., который неизбежно должен возникнуть 

при надлежащем выполнении кассиром обязанностей по получению 

наличности из банка в данной ситуации); 

— бухгалтер (главный бухгалтер), так как выписал приходный кассовый 

ордер на сумму, не соответствующую полученной по чеку, и не осуществлял 

должный контроль за работой кассира. 

2 Отказ законный. Согласно закону, обанкротившийся индивидуальный 

предприниматель лишь спустя год может вновь открыть дело. К моменту 

обращения Потапова с просьбой зарегистрировать его в качестве 

индивидуального предпринимателя года не прошло. 

 

Другое дело, справедливо ли отказали Потапову в регистрации, ведь его 

банкротство вызвано уважительной причиной — стихийным бедствием. 

Возможно, и несправедливо. Но закон формален, и в нем нельзя учесть все 

разнообразные жизненные обстоятельства. По крайней мере закон никаких 

исключений, связанных с сокращением годичного срока для повторной 

регистрации, не содержит. 

3 Для выполнения функций арбитражного управляющего нужен независимый и 

объективный человек. Давайте посмотрим, какие же функции возлагаются на 

арбитражного управляющего: 

 

1) изучить все финансовые дела предприятия, попавшего под банкротство, с 

тем чтобы найти возможности для удовлетворения требований кредиторов, т. 

е. тех, кто субсидировал это предприятие, давал ему деньги за будущие 

услуги или предполагаемую поставку (изготовление) продукции. Разве 

заинтересован директор отдавать долги? Скорее, он будет думать о том, как 

бы представить финансовые дела предприятия в таком виде, чтобы 

кредиторы побыстрее убедились, что ничего своего им не удастся получить; 

 

2) выяснить, познакомившись с делами предприятия, есть ли реальные шансы 

на то, чтобы «поднять», т. е. поправить дела предприятия, или таковых нет. 

Если нет, то нужно продавать то имущество, которое осталось, с молотка и 

рассчитываться, насколько это возможно, с долгами. Директор же 

предприятия не всегда способен реально оценить ситуацию, он будет 

надеяться «подняться с колен» до последнего, а кредиторы в это время будут 

ждать и ждать. Это явно несправедливо по отношению к ним. 

4 Отстранить от работы — это не значит уволить. Отстранение от работы 

предполагает отход от решения тех дел, которые ранее входили в 

компетенцию директора. Будучи отстраненным, он может быть полезным 

тому же внешнему управляющему для выяснения определенной информации, 

необходимой для принятия решения о перспективах предприятия. Директору 
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можно поручить выполнять иные функции, допустим консультанта. Если в 

этом нет необходимости или нельзя использовать силы директора каким-либо 

образом, то необходимо решить вопрос об увольнении директора по всем 

правилам и на законном основании. Этого пока не было сделано. Во всяком 

случае, нельзя человека выбрасывать как котенка за ворота предприятия. 

Следовательно, распоряжение внешнего управляющего о лишении директора 

права прохода на завод незаконно. 

5 Судья поступил законно. 

 

Решение судьи можно рассмотреть с нескольких позиций: 

 

а) с формально-юридической стороны: закон не предусматривает никаких 

причин для продления сроков процедуры банкротства; 

 

б) с фактической стороны: окончание процедуры банкротства предполагает 

распределение имущества среди кредиторов, заявивших о своих претензиях. 

Имущества, как правило, на всех кредиторов не хватает (иначе вряд ли стал 

бы ставиться вопрос о банкротстве). Его стараются распределить в порядке 

очередности. Именно это и было сделано. Таким образом, имущества нет. 

Даже если бы суд признал причину пропуска срока конкурсного 

производства уважительной, то дело принципиально не изменилось бы. 

6 4. Д 91 К 01 – 90000 руб. – списана балансовая стоимость автомобиля 

5. Д 02 К 01 – 40000 руб. – списана начисленная амортизация по 

транспортному средству 

6. Д 10 К 91 – 32000 руб. – оприходованы запасные части после списания 

объекта основных средств 

7 Формула расчета пятифакторной модели Альтмана имеет вид: 

Z = 1,2Х1 + 1,4Х2 + 3,3Х3 + 0,6Х4 + Х5,                            

где X1 = оборотный капитал к сумме активов предприятия. Показатель 

оценивает сумму чистых ликвидных активов компании по отношению к 

совокупным активам. 

X2 = не распределенная прибыль к сумме активов предприятия, 

отражает уровень финансового рычага компании. 

X3 = прибыль до налогообложения к общей стоимости активов. 

Показатель отражает эффективность операционной деятельности компании. 

X4 = рыночная стоимость собственного капитала / бухгалтерская 

(балансовая) стоимость всех обязательств. 

Х5 = объем продаж к общей величине активов предприятия, 

характеризует рентабельность активов предприятия. 

В результате подсчета Z – показателя для конкретного предприятия 

делается заключение: 

- Если Z < 1,81 – вероятность банкротства составляет от 80 до 100%; 

- Если 2,77 <= Z < 1,81 – средняя вероятность краха компании от 35 до 

50%; 

- Если 2,99 < Z < 2,77 – вероятность банкротства не велика от 15 до 

20%; 

- Если Z <= 2,99 – ситуация на предприятии стабильна, риск 

неплатежеспособности в течении ближайших двух лет крайне мал. 

Оценим вероятность банкротства организации по формуле: 
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Х1=3710/4580=0,81. 

Х2=-300/4580=-0,07. 

Х3=700/4580=0,15. 

Х4=250/4580=0,05. 

Х5=5890/4580=1,29. 

Z = 1,2*0,+1,4*(-0,07)+3,3*0,15+0,6*0,05+1,29=2,689. 

Вывод: Таким образом, получаем 2,77<2,689<1,81, следовательно, 

наблюдается средняя вероятность краха банкротства от 35 до 50%. 

8 В силу абзаца восьмого статьи 2 Закона о банкротстве к конкурсным 

кредиторам не относятся участники (учредители), перед которыми должник 

имеет обязательства, вытекающие из такого участия  

 

Постановление Восьмого арбитражного апелляционного суда от 12.08.2016 N 

08АП-7038/2016 по делу N А46-9286/2015: 

 

Согласно абзацу 8 статьи 2 Федерального закона N 127-ФЗ от 26.10.2002 «О 

несостоятельности (банкротстве)» конкурсными кредиторами являются 

кредиторы по денежным обязательствам, за исключением учредителей 

(участников) должника по обязательствам, вытекающим из такого участия. 

 

Исходя из смысла указанной нормы права, учредители (участники) 

юридического лица (должника) по правоотношениям, связанным с таким 

участием, не могут являться кредиторами в деле о банкротстве, 

следовательно, требования учредителя (участника) должника по 

обязательствам, вытекающим из такого участия, не подлежат включению в 

реестр требований кредиторов должника, а удовлетворяются в ином, 

специально установленном порядке. 

 

Данная норма права содержит прямые предписания об исключении из числа 

конкурсных кредиторов учредителей (участников) должника по 

обязательствам, вытекающим из такого участия, поскольку характер этих 

обязательств непосредственно связан с ответственностью указанных лиц за 

деятельность общества в пределах стоимости принадлежащих им долей. При 

этом закон не лишает этих лиц права претендовать на часть имущества 

общества — банкрота, оставшегося после расчетов с другими кредиторами. 

9 Внутренняя норма доходности (IRR) 

Одним из наиболее важных и распространенных показателей для оценки 

эффективности предпринимательского проекта является показатель 

внутренней нормы доходности (рентабельности), наиболее полно 

отражающий абсолютную оценку доходности конкретного 

предпринимательского проекта. Его суть заключается в том, что внутренняя 

норма доходности характеризует величину чистой прибыли (чистого 

валового дохода), приходящуюся на единицу инвестиционных вложений, 

получаемой инвестором в каждом временном интервале жизненного цикла 

проекта. В данном случае наиболее приемлемая комбинация проектов, 

используя данный критерий, будут являться C+D+F- проекты. 

10 Рассчитаем коэффициент текущей ликвидности на начало и конец 

года: 

Кт.л.н.г = 3600/(360+3060) = 1,05. 

Кт.л.к.г = 3430/(180+2790) = 1,15. 
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Рассчитаем коэффициент обеспеченности собственными средствами 

по формуле 2 на начало и конец года: 

Ко.с.сн.г =(1980-1800)/600=0,05. 

Ко.с.ск.г = (2160-1700)/3430=0,13. 

Рассчитаем  коэффициент восстановления платежеспособности по 

формуле 3: 

Квос = (1,15+6/12(1,15-1,05))/2 = 0,6. 

Таким образом, анализируя таблицу 1, можно сказать финансовые 

показатели улучшились. Коэффициент текущей ликвидности дает общую 

оценку ликвидности активов, показывая, сколько рублей текущих активов 

предприятия приходится на один рубль текущих обязательств.  Логика 

исчисления данного показателя заключается в том, что предприятие погашает 

краткосрочные обязательства в основном за счет текущих активов, на конец 

периода коэффициент составил 1,15, что говорит о том, что  текущие активы 

превышают по величине текущие обязательства, предприятие может 

рассматриваться как нормально функционирующее. 

Коэффициент обеспеченности собственными средствами на конец 

отчетного периода имеет значение более  0,1, следовательно,  структура 

баланса является удовлетворительной. 

Коэффициент восстановления платежеспособности составил 0,6, что 

говорит о том, что у предприятия в ближайшее время нет реальной 

возможности восстановить платежеспособность. 

11 1) Кого должен привлечь суд в качестве представителя ответчика: 

руководителя или временного управляющего? Согласно ч.1 ст.64 

Федеральный закона от 26.10.2002 N 127-ФЗ (ред. от 30.12.2021, с изм. от 

03.02.2022) "О несостоятельности (банкротстве)" Введение наблюдения не 

является основанием для отстранения руководителя должника, 

следовательно, ответчиком будет руководитель 

2) В каком порядке и с какими процессуальными правами может участвовать 

в деле временный управляющий? 

принимать участие в судебных заседаниях арбитражного суда по проверке 

обоснованности представленных возражений должника относительно 

требований кредиторов; 

заявлять возражения относительно требований кредиторов в случаях, 

предусмотренных настоящим Федеральным законом, в том числе заявлять о 

пропуске срока исковой давности; 

3) Какими правами обладает временный управляющий при фактическом 

неосуществлении руководителем своих полномочий как исполнительного 

органа юридического лица? 

Обратиться с ходатайством в арбитражный суд об отстранении руководителя 

должника 

12 Сумма ущерба, нанесенного организации, составит 4000 руб., т.е. это сумма 

недостачи, списанной в пределах норм естественной убыли. Остальную 

сумму недостачи по итогам ревизии было решено возместить из заработной 

платы товароведа. 

13 Расчет  убытка 

Д 10 К 60 487500 р. Поступление 1950 кв.м. зеркал от поставщика 

Д 76/2 К 60 7500 р. Поступление недостачи  сверх норм (30 кв.м.) от 

поставщика 
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Д 10 К 76/2 7500 р. Оприходование (30 кв.м.) 

Д 94 К 60 5000 р. Сумма недостачи  в соответствии с условиями договора (20 

кв.м.) 

Убыток  составил 5000 р. 

14 Финансовый результат – обобщающий показатель анализа и оценки 

эффективности (неэффективности) деятельности хозяйствующего субъекта 

на определенных стадиях (этапах) его формирования. Финансовый результат 

от экономической деятельности отражается в отчетности в форме № 2 «Отчет 

о финансовых результатах». Финансовый результат может быть 

положительным (прибыль) и отрицательным (убыток). Виды прибыли:  

1) Валовая прибыль = Выручка от реализации товаров, работ, услуг – Полная 

себестоимость реализованной продукции. Себестоимость реализованной 

продукции, кроме производственных затрат, также включает в себя величину 

сопутствующих платежей: налог на имущество; налог с владельцев 

транспортных средств; плата за землю; акцизный сбор и т.д.  

2) Прибыль от продаж = Валовая прибыль – Коммерческие и управленческие 

расходы.  

3) Балансовая прибыль = Прибыль от продаж – Сальдо прочих расходов и 

доходов.  

4) Прибыль до налогообложения = разность между доходами и расходами от 

основной производственной, финансовой или инвестиционной деятельности 

(Балансовая прибыль ± корректировки прибыли).  

5) Прибыль после налогообложения (чистая прибыль) = Прибыль до 

налогообложения - налог на прибыль (20%).  

15 1) Возможно ли приостановление исполнительного производства во время 

наблюдения? Приостановление возможно согласно п.5 ч.1 ст.40 

Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ (ред. от 30.12.2021) "Об 

исполнительном производстве" 

2) Как должен поступить взыскатель по исполнительному листу в случае 

приостановления исполнительного производства приставом-исполнителем? 

После приостановления исполнительного производства, необходимо узнать у 

временного управляющего о дате и месте проведения первого собрания 

кредиторов с целью включения своих требований. 

16 При оформлении акта № М-7 товаровед должен был проследить за тем, 

чтобы были подписи свидетелей при пересчете и сверке ТМЦ при 

непосредственном приеме их на склад. 

17 1) Расчет выручки исходя из формулы фондоотдачи (Ф): 

Ф=V / Fcр , где 

V - выручка от реализации, Fср - средняя за период стоимость внеоборотных 

активов. 

V = Ф*Fср 

Fср = 390 – 150 = 240 млн. руб. 

V = 2 руб/руб * 240 млн. руб. = 480 млн. руб. 

2) Расчет выручки исходя из коэффициента оборачиваемости оборотных 

средств Ооб : 

Ооб=V/Rаср , где 

V– выручка, Raср - средняя за период величина оборотных активов. 

V = Ооб* Raср 

V = 3,2 * 150 млн. руб. = 480 млн. руб. 

Ответ: выручка равна 480 млн. руб. 

18 Коэффициент абсолютной ликвидности (Ка.л): Ка.л= Д / Кt Д - денежные 

средства и краткосрочные финансовые вложения Кt - текущие пассивы.   
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Коэффициент критической (срочной) ликвидности (Кк.л): Кк.д= (Д + ra) / Кt, 

где Д – денежные средства и краткосрочные вложения; ra- дебиторская 

задолженность со сроком погашения менее 12 месяцев.   Коэффициент 

текущей ликвидности (покрытия) (Кт.л): Кт.л. = Ra/ Кt Ra- текущие активы 

(оборотные средства); Кt- текущие пассивы (краткосрочные обязательства).     

1) Из формулы Кт.л можно найти Кt(текущие пассивы): 

Кt= Ra/ Кт.л. 

Кt= 2500 / 3 = 833,33 ден. ед. 

2) Из формулы Ка.л найдем Д: 

Д =Ка.л* Кt 

Д = 0,3 * 833,33 = 250 ден. ед. 

3) Из формулы Кк.л найдем ra: 

ra=Кt* Кк.д- Д 

ra=833,33* 1,4 – 250 = 916,66 ден. ед. 

4) Текущие активы (оборотные средства) (Ra) включают в себя 

производственные запасы (ПЗ), краткосрочную дебиторскую задолженность 

(ra), денежные средства и краткосрочные финансовые вложения (Д): 

Ra= ПЗ + ra+ Д 

Отсюда величина запасов предприятия равна: 

ПЗ = Ra– (ra+ Д) 

ПЗ = 2500 – (916,66 + 250) = 1333,34 ден. ед. 

Ответ: величина запасов предприятия составляет 1333,34 ден. ед. 

19 Краткосрочные обязательства предприятия (текущие пассивы Кt), можно 

найти из формулы коэффициента текущей ликвидности (Кт.л): 

Кт.л. = Ra/ Кt, где 

Ra - текущие активы (оборотные средства); 

Кt - текущие пассивы (краткосрочные обязательства). 

Кt= Ra/ Кт.л. 

Кt= 3650 / 2,1 = 1738,1 ден. ед. 

Ответ: краткосрочные обязательства предприятия составляют 1738,1 ден. ед. 

20 1) Коэффициент абсолютной ликвидности (Ка.л) рассчитывается по формуле: 

Ка.л= Д / Кt 

Д - денежные средства и краткосрочные финансовые вложения 

Кt - текущие пассивы (краткосрочные обязательства). 

Ка.л= 100 / 900 = 0,11 

2) Коэффициент критической (срочной) ликвидности (Кк.л): 

Кк.д= (Д + ra) / Кt, где 

Д – денежные средства и краткосрочные вложения; 

ra- дебиторская задолженность со сроком погашения менее 12 месяцев. 

Кк.д= (100 + 500) / 900 = 0,67 

Ответ: коэффициент абсолютной ликвидности составляет 0,11; коэффициент 

срочной ликвидности равен 0,67. 

21 Коэффициент абсолютной ликвидности (Ка.л): Ка.л= Д / Кt Д - денежные 

средства и краткосрочные финансовые вложения Кt - текущие пассивы.   

Коэффициент критической (срочной) ликвидности (Кк.л): Кк.д= (Д + ra) / Кt, 

где Д – денежные средства и краткосрочные вложения; ra- дебиторская 

задолженность со сроком погашения менее 12 месяцев.   Коэффициент 

текущей ликвидности (покрытия) (Кт.л): Кт.л. = Ra/ Кt Ra- текущие активы 

(оборотные средства); Кt- текущие пассивы (краткосрочные обязательства).     

1) Из формулы Кт.лможно найти Кt(текущие пассивы): 

Кt= Ra/ Кт.л. 

Кt= 3650 / 2,1 = 1738,1 ден. ед. 
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2) Из формулыКа.лнайдем Д: 

Д =Ка.л* Кt 

Д = 0,3 * 1738,1 = 521,43 ден. ед. 

3) Из формулы Кк.л найдем ra: 

ra=Кt* Кк.д - Д 

ra= 1738,1* 1,5 – 521,43 = 2085,72 ден. ед. 

Ответ: дебиторская задолженность предприятия составляет 2085,72 ден. ед. 

22 Для отражения результатов инвентаризации фактического наличия денежных 

средств и денежных документов в кассе организации применяется Акт 

инвентаризации наличных денежных средств форма ИНВ-15 

23 В данном случае, аудитору необходимо отказаться от выражения мнения, так 

как он не смог провести всех необходимых процедур и собрать достаточное 

количество свидетельств для выражения своего профессионального мнения. 

Препятствием послужило ненадлежащее состояние учета, из-за чего есть 

необходимость его восстановления. (ФСАД 2/2010) 

24 Судебно-бухгалтерская экспертиза является одной из процессуальных форм 

применения специальных познаний для использования по делу собранных 

материалов и, прежде всего, документов и записей в регистрах 

бухгалтерского учета. Она может назначаться на предварительном 

расследовании дел, а также при рассмотрении их в суде (ст. ст. 195, 283 УПК 

РФ). Чаще всего она назначается при расследовании экономических 

преступлений и, прежде всего, хищений, совершенных должностными и 

материально-ответственными лицами, когда выводов документальной 

ревизии финансово-хозяйственной деятельности бывает недостаточно для 

доказывания. 

Вместе с тем, назначение судебно-бухгалтерской экспертизы не является 

обязательным и должно вытекать из конкретных обстоятельств дела, 

материалов ревизии, бухгалтерских и иных документов. Хотя 

исчерпывающего перечня не существует 

25 1) Какие положения федерального закона №127-Ф3 от 26.10.2002 «О 

несостоятельности (банкротстве)» не были учтены ООО «Центр лес» при 

подаче заявления о признание банкротства? 

Процедура банкротства предприятия может быть запущена в том случае, если 

юридическое лицо обладает признаками банкротства. Напомним: по общему 

правилу сумма неисполненных обязательств организации должна составлять 

не менее 300 тыс. руб. (п. 2 ст. 6 Закона № 127-ФЗ). И как уже было 

отмечено, порядок осуществления процедуры банкротства предприятия 

начинается с обращения в суд. 

Подать в суд заявление о признании должника банкротом может сам 

должник, конкурсный кредитор, уполномоченный орган, а также работник 

(или бывший работник) при наличии у него требований об оплате труда и 

выплате выходных пособий (п. 1 ст. 7 Закона № 127-ФЗ). При этом 

недостаточно, чтобы должник просто не исполнял свои обязательства в 

течение определенного периода времени. В данном случае не было права на 

обращение в суд с данным заявлением 

26 По итогам ревизии необходимо сделать следующие записи: 

Дебет 20 Кредит 60 – -60.000 (200 комп. х 300 руб.) – сторнированы затраты 

на сумму стоимости комплектов, находящихся в наличии в кладовой цеха и 

выявленных инвентаризацией; 

Дебет 10 Кредит 60 – 60.000 руб. – оприходованы выявленные 

инвентаризацией комплекты. 

27 Данные формы N ИНВ-2 используются для заполнения инвентаризационной 

consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6BB26tFoDJ
consultantplus://offline/ref=B8CBB3CCA7AE82106799FC547AF699EA384326A9E9D7669083A94229434AC7DE6184DE67F6B629tFoFJ
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описи товарно-материальных ценностей применяется для учета фактического 

наличия сырья, готовой продукции, товаров и прочих материальных 

ценностей на складах 

28 Очередность удовлетворения требований кредиторов предусмотрена ГК РФ 

(ст. 855), общими положениями Закона о банкротстве (ст. 134) и 

специальными нормами параграфа 4.1 «Банкротство кредитных организаций» 

Закона о банкротстве (ст. 189.92). 

Прежде всего надо проверить, относится ли банк к числу «отдельных 

категорий должников» или его банкротство будет проходить по общим 

правилам. Для этого надо обратиться к гл. IX Закона о банкротстве 

«Особенности банкротства отдельных категорий должников — юридических 

лиц». Согласно ст. 180 этой главы, особенности банкротства финансовых 

организаций, в том числе кредитных, определены параграфом 4.1 гл. IX 

Закона о банкротстве. Поскольку банк является «особой категорией 

должников», в первую очередь надо обратиться к специальным нормам о 

банкротстве именно кредитных организаций — ст. 189.92 Закона о 

банкротстве. Но эта статья не регламентирует состав кредиторов второй 

очереди, поэтому, несмотря на отсутствие прямой отсылки, они 

регулируются общими нормами Закона о банкротстве (ст. 134, 136). А 

очередность исполнения текущих обязательств перед кредиторами будет 

определяться ст. 189.84 Закона о банкротстве и ст. 855 ГК РФ потому, что к 

ним отсылает ст. 189.92. Без такой отсылки мы не вправе бы были применять 

ГК РФ, а должны были бы руководствоваться нормами ст. 134 Закона о 

банкротстве. 

29 Основные этапы заключения мирового соглашения: 

Принятие решения со стороны должника 

Принятие решения со стороны конкурсных кредиторов уполномоченных 

органов 

Подписание мирового соглашения 

Утверждение мирового соглашение арбитражным судом. 

В соответствии с пунктом два ст.120 Закона решения о заключении мирового 

соглашения от имени конкурсных кредиторов принимается собранием 

конкурсных кредиторов. 

Договорная природа мирового соглашения подвергается сомнению в силу 

отсутствия единства воли кредиторов при его заключении, поскольку 

решение о заключении мирового соглашения принимается собранием 

кредиторов большинством голосов. Оно считается принятым, в случае если за 

него проголосовали все кредиторы по обязательствам обеспеченным залогом 

имущества должника, то есть (кредиторы, отнесенные к третьей очереди). 

Исходя из вышеприведенного , отметим , что данное собрание кредиторов 

АО «В» приняло решение о заключении мирового соглашения, правомерно. 

30 Аудитор использует отрицательное аудиторское заключение, если имеет 

достаточные доказательства наличия в бухгалтерской отчетности 

существенного искажения, то есть если величина совокупных ошибок у чете 

больше уровня существенности. (ФСАД 2/2010) 

 

Задание № 1 

Перед началом судебно-бухгалтерской экспертизы по состоянию на 12 

апреля 2021 г. была проинвентаризирована касса организации. Недостач 

и излишков денежных средств не обнаружено. В дальнейшем при 

проверке полноты оприходования сумм, полученных наличными по 
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чекам из банка, выяснилось, что кассир по чеку № 0732 получил 21 

января 2022 г. в банке наличными 1000 руб., а по кассе оприходовал 100 

руб., т. е. на 900 руб. меньше. 

 

Какие методические приемы экспертного исследования позволили 

эксперту установить факт недостачи денежных средств в кассе 

предприятия? Выявите сумму ущерба, определите круг ответственных 

лиц. 

 

Задание № 2 

Индивидуальный предприниматель Потапов, признанный банкротом, не 

дожидаясь истечения года с момента такого признания, обратился в орган 

местной власти с просьбой вновь открыть дело и зарегистрировать его в 

качестве индивидуального предпринимателя. Свою просьбу он 

аргументировал тем, что он обанкротился не по своей вине: его торговый 

павильон был уничтожен ураганом. Однако он получил отказ. 

 

Законно ли решение органа местной власти? 

 

Задание № 3 

По заявлению кредиторов против швейной фабрики было возбуждено 

производство по признанию ее банкротом. Коллектив фабрики просил в 

качестве арбитражного управляющего назначить их директора, поскольку 

он больше всех болеет за ее судьбу и никто лучше него не знает 

положения дел на фабрике. Арбитражный суд отказал коллективу 

фабрики в его просьбе. Законно ли поступил арбитражный суд? 

 

Задание № 4 

На заводе шинных изделий назначили внешнего управляющего. 

Прежний директор был отстранен от дел. Однако он каждый день 

продолжал ходить на работу, занимал свой кабинет и интересовался 

делами завода. Однажды на проходной у него отобрали пропуск и на 

завод не пустили, сославшись на указание внешнего управляющего. 

Законно ли поступили вахтеры завода? 

 

Задание № 5 

Вкладчица банка Селезнева вернулась в Россию из другой страны, где 

она проживала несколько лет. Она узнала, что банк, в котором хранились 

все ее сбережения, обанкротился. Конкурсное производство было уже 

закончено. Селезнева обратилась в суд по месту прежнего нахождения 

банка с просьбой признать причину пропуска срока конкурсного 

производства уважительной. Суд отказал в принятии искового заявления. 

Законно ли поступил судья? 
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Задание № 6 

В ходе инвентаризации в процессе банкротства организации установлено, 

что основное средство — автомобиль (балансовая стоимость - 90 000 

руб., начислена амортизация - 40 000 руб.), числящийся на балансе и 

находящийся в цехе, фактически разобран на запасные части и не 

пригоден к эксплуатации. Председатель инвентаризационной комиссии 

сделал вывод, что недостача отсутствует, но стоимость основного 

средства необходимо уменьшить до балансовой стоимости имеющихся в 

наличии запасных частей (32 000 руб.). Для оценки технического 

состояния автомобиля по решению инвентаризационной комиссии были 

привлечены специалисты-эксперты: начальник технического отдела 

организации и начальник отдела снабжения. По итогам инвентаризации 

составлена инвентаризационная опись по форме № ИНВ-10 и 

сличительная ведомость по форме №ИНВ-19. 

Отразите результаты инвентаризации. 

 

Задание № 7 

Показатели Значение показателей 

На начало периода На конец периода 

Внеоборотные активы, тыс. руб. 1800 1700 

Оборотные активы, тыс. руб. 3600 3430 

Капитал и резервы (собственный 

капитал), тыс. руб. 
1980 2160 

Краткосрочные кредиты и займы, 

тыс. руб. 
360 180 

Кредиторская задолженность, 

тыс. руб. 
3060 2790 

По исходным данным, представленным в таблице, оценить вероятность 

банкротства организации, используя оригинальную пятифакторную 

модель Э. Альтмана. 

 

Задание № 8 

ООО «Племзавод «Колокшанка» (далее - Племзавод) обратилось в 

арбитражный суд с заявлением о признании банкротом ООО «Фермер» 

(далее – Общество). В обоснование своего заявления Племзавод сослался 

на наличие неудовлетворенного требования о возврате стоимости доли в 

уставном капитале Общества. 

Арбитражный суд в возбуждении дела о несостоятельности (банкротстве) 

отказал, обосновав отказ тем, что требования учредителя в связи с 

участием в Обществе не могут явиться основанием для возбуждения дела 

о банкротстве. 

Правомерен ли отказ? 

Могут ли учредители организации быть признаны конкурсными 

кредиторами? 
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Задание № 9 

Компания намерена инвестировать в следующем году до 65 млн. руб. 

Подразделения компании представили свои предложения по возможному 

инвестированию млн. руб. 

Проект Объём 

инвестиций 

Внутренняя норма 

доходности (%) (IRR) 

Чистый дисконтный доход 

(млн. руб.) (NPV) 

A 50 15 12 

B 35 19 15 

C 30 28 42 

D 25 26 1 

E 15 20 10 

F 10 37 11 

G 10 25 13 

H 1 18 0.1 

Выберите наиболее приемлемую комбинацию проектов, если в качестве 

критерия используется внутренняя норма доходности 

Задание № 10 

Показатели Значение показателей 

На начало периода На конец периода 

Внеоборотные активы, тыс. руб. 1800 1700 

Оборотные активы, тыс. руб. 3600 3430 

Капитал и резервы (собственный 

капитал), тыс. руб. 
1980 2160 

Краткосрочные кредиты и займы, 

тыс. руб. 
360 180 

Кредиторская задолженность, тыс. 

руб. 
3060 2790 

  

По исходным данным, представленным в таблице, рассчитать 

значения финансовых коэффициентов ликвидности и коэффициент 

восстановления (утраты) платежеспособности, считая, что период 

восстановления платежеспособности равен 6 месяцам, а его утраты – 3 

месяцам. Продолжительность отчетного периода принять равной 12 

месяцам. 

Задание № 11 

В ООО введена процедура банкротства – наблюдение. Хотя 

руководитель арбитражным судом от должности не отстранен, 

фактического руководства предприятием он не осуществляет.  Назначен 

временный управляющий. ООО является должником по 
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исполнительному производству. Гражданин К. (взыскатель по 

исполнительному листу) подал жалобу на действия судебного пристава. 

 

Задание № 12 

Ревизия в организации поставок ТМЦ выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Определите сумму ущерба, нанесенного организации. 

 

Задание № 13 

При сверке ревизором приходных  ордеров по оприходованию зеркал для 

производства мебели с товарно-транспортными накладными были 

обнаружены расхождения. По товарно-транспортным накладным 

поступило 2.000 м2    зеркал по цене 250 руб. за 1 м2; по приходным 

ордерам поступило 1950 м2 . Договором с поставщиками предусмотрена 

норма боя при транспортировке в размере 1 %. Бухгалтерия отнесла 

стоимость боя на увеличение цены поставки. 

     По  расчетам ревизора организация понесла  убытки, которые должен 

возместить поставщик. Поставщик  признал обоснованность расчетов и в 

счет стоимости боя  сверх норм поставил 30 м2 зеркал. 

     Сделайте  расчет убытка. 

 

Задание № 14 

Какие показатели отражают финансовый результат деятельности 

предприятия? 

 

Задание № 15 

В ООО введена процедура банкротства, а именно процедура наблюдения. 

назначен временный управляющий. ООО является должником по 

исполнительному производству. 
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Задание № 16 

Ревизия в организации в процессе внешнего управления поставок ТМЦ 

выявила следующие факты: 

а) недостача поставок олифы составила 21 000 руб.; 

б) недостача в пределах норм естественной убыли составила 4000 руб. 

Данные факты были отражены в бухгалтерии следующими проводками: 

Д 94 - К 60 - 4000 руб.; 

Д 76-К 60 -17 000 руб.; 

Д 10-К 94 - 4000 руб. 

Претензия была предъявлена поставщику, который отказался ее 

удовлетворить, ссылаясь на то, что в акте о приемке материалов формы 

№ М-7 нет подписи его представителя. Суд отказал в иске к поставщику. 

Сумма претензии была списана на убытки: 

Д 91 К 76 -17 000 руб. 

Ревизор сделал вывод об ответственности товароведа за нанесенный 

организации ущерб. Решением руководителя организации по итогам 

ревизии сумма ущерба возмещена из заработной платы товароведа. 

Какие правила в оформлении акта по форме № М-7 нарушены 

товароведом? 

 

Задание № 17 

Предприятие наделено активами в размере 390 млн.руб. В их составе 150 

млн. руб – оборотные активы. Деловая активность предприятия 

характеризуется оборачиваемостью оборотных активов 3,2 оборота в год 

и отдачей основных фондов 2 руб/руб. в год. Какой финансовый 

результат в виде выручки от реализации имеет предприятие? 

 

Задание № 18 

Платежеспособность предприятия характеризуется следующими 

значениями коэффициентов: 

-коэффициент абсолютной ликвидности -0,3 

-коэффициент срочной ликвидности – 1,4 

-коэффициент текущей платежеспособности – 3,0 

Текущие активы предприятия составляют 2500 ден. ед. Какова величина 

запасов предприятия? 

 

Задание № 19 

Платежеспособность предприятия характеризуется следующими 

показателями: 

-коэффициент абсолютной ликвидности -0,3 

-коэффициент срочной ликвидности – 1,3 

-коэффициент текущей платежеспособности – 2,1 

Оборотные активы предприятия составляют 3650 ден. ед. Каковы 

краткосрочные обязательства предприятия? 
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Задание № 20 

На основе данных баланса предприятия назовите значение 

коэффициентов абсолютной и срочной ликвидности: 

Актив Пассив 

1.Внеоборотные активы 400,0 3.Капитал и резервы 600,0 

2.Оборотные активы в том числе:  

-материальные оборотные активы  

-дебиторская задолженность  

-денежные средства 

1600,0  

1000,0  

500,0  

100,0 

4.Долгосрочные 

обязательства 
500,0 

  

5.Краткосрочные 

обязательства 
900,0 

Баланс 2000,0 Баланс 2000,0 

 

Задание № 21 

Платежеспособность предприятия характеризуется следующими 

показателями: 

-коэффициент абсолютной ликвидности – 0,3 

-коэффициент срочной ликвидности -1,5 

-коэффициент текущей платежеспособности -2,1 

Оборотные активы предприятия составляют 3650 ден. ед. Какова 

дебиторская задолженность предприятия? 

 

Задание № 22 

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По 

итогам инвентаризации наличных денежных средств ревизор оформил 

инвентаризационную опись денежных средств по форме № ИНВ-2. В 

ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 

900 руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму 

недостачи, а также написать объяснительную записку по факту 

недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу 

имеющиеся у него в наличии денежные средства в сумме 750 руб., по 

остальной части недостачи ревизор принял решение: удержать ее у 

кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и 

удержать оставшуюся сумму недостачи из заработной платы. Кассир 

уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки организации. 

Правильно ли ревизор использовал типовую форму по итогам 

инвентаризации? Если нет, то укажите наименование и типовой номер 

нужной формы. 

 

Задание № 23 

По результатам аудиторской проверки аудитор пришел к выводу, что 

бухгалтерской учет организации ООО «Прима» требует восстановления. 

Укажите, какой вид модификации заключения должен выдать аудитор: 

1) положительное заключение с оговоркой; 
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2) условно положительное; 

3) отказ от выражения мнения; 

4) отрицательное аудиторское заключение. 

Сделайте необходимые пояснения. 

 

Задание № 24 

В органы полиции поступило письмо о злоупотреблении должностным 

положением главным бухгалтером машиностроительного предприятия. В 

письме указывается, что главный бухгалтер, вступив в сговор с 

материально ответственными лицами, расхищает денежные средства из 

кассы и составляет бестоварные документы. Экспертиза назначена для 

проверки сведений, изложенных в письме. 

 

Задание № 25 

У ЗАО «Ивушка» перед ООО «Центр лес» имеется задолженность по 

договору поставки в размере 10 000 рублей, начисленной пени в размере 

98 500 рублей, итого 108 500 рублей. В целях получения всей суммы 

задолженности ООО «Центр лес» направило в арбитражный суд 

заявление о признании ЗАО «Ивушка» несостоятельным (банкротом). 

Суд в удовлетворении требований отказал. 

 

Задание № 26 

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела 

снабжения отличаются от данных центрального склада по комплектам 

мебельной фурнитуры. За проверяемый период на центральный склад 

поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада 

такие комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего 

центральным складом следует, что эти комплекты не приходуются на 

центральном складе, так как сразу поступают в цех по производству 

шкафов, что оформляется следующей проводкой: 

Д 20-К 60 

Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в 

кладовой. Сделайте записи по итогам проверки. 

 

Задание № 27 

Правомерны ли действия ревизора? Если нет, то укажите, в чем 

заключается неправомерность, и покажите, как нужно было поступить. 

 

Задание № 28 

Коммерческий банк признан банкротом. Какие нормы регулируют 

очередность удовлетворения требований его кредиторов? Какова 

последовательность их применения? 
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Задание № 29 

Собрание кредиторов АО «В» приняло решение о заключении мирового 

соглашения, однако арбитражный управляющий не предпринял каких-

либо мер для проведения собрания: оно было созвано по инициативе 

комитета кредиторов. Между тем ст. 153 Закона «О не состоятельности 

(банкротстве)» устанавливает, что решение о заключении мирового 

соглашения со стороны должника принимается арбитражным 

управляющим, но последний отказался подписывать миpoвое 

соглашение. Более того, он заявил о не легитимности решения собрания 

представить в арбитражный суд заявление об утверждении мирового 

соглашения. 

Каким образом должно быть разрешено данное дело? 

 

Задание № 30 

По результатам аудиторской проверки аудитор выявил, что величина 

совокупных ошибок в бухгалтерском учете ООО «Гамма» больше уровня 

существенности. 

Укажите, какой вид аудиторского заключения должен выдать аудитор: 

1) положительное заключение с оговоркой; 

2) условно положительное; 

3) отказ от выражения мнения; 

4) отрицательное аудиторское заключение. 

Сделайте необходимые пояснения. 

 

 

4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 

 

Зачет  является заключительным этапом процесса формирования 

компетенций обучающегося при изучении дисциплины и имеет целью 

проверку и оценку знаний обучающегося по теории и применению 

полученных знаний, умений и навыков при решении практических задач. 

Зачет проводится по расписанию, сформированному учебно-

методическим управлением, в сроки, предусмотренные календарным 

учебным графиком.  

Зачет принимается преподавателем, ведущим лекционные занятия. 

Зачет проводится только при предъявлении обучающимся зачетной 

книжки и при условии выполнения всех контрольных мероприятий, 

предусмотренных учебным планом и рабочей программой дисциплины. 

Обучающимся на зачет представляется право выбрать один из 

билетов. Время подготовки к ответу составляет 30 минут. По истечении 

установленного времени обучающийся должен ответить на вопросы 

экзаменационного билета. 
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Результаты зачета оцениваются по системе «зачтено»/«не зачтено» 

и заносятся в зачетно-экзаменационную ведомость и зачетную книжку. В 

зачетную книжку заносятся только «зачтено». Подписанный 

преподавателем экземпляр ведомости сдаётся не позднее следующего дня 

в деканат. 

В случае неявки обучающегося на зачет в зачетно-экзаменационную 

ведомость делается отметка «не явка». 

Обучающиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по 

дисциплине, должны ликвидировать академическую задолженность в 

установленном локальными нормативными актами Института порядке. 
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